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Pensionarii din spitale, trimiși acasă. Pensionarii din spitale, trimiși acasă. 
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Drumul tânărului Drumul tânărului 
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Ponta, la o cafea Ponta, la o cafea 
cu Donald Trump cu Donald Trump 
Jr., înainte de Jr., înainte de 
a-și depune a-și depune 
candidatura!candidatura!

Gorjul, singurul Gorjul, singurul 
județ din țară înjudeț din țară în  
care salariul mediu care salariul mediu 
a scăzut! Explicațiile a scăzut! Explicațiile 
politicienilorpoliticienilor

evenimenteveniment

»3»3



agenda zileiagenda zilei
Joi, 13 Martie 2025Joi, 13 Martie 2025

www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

»»22

calendarcalendar
Creştin ortodox

Romano catolic

†) Aducerea †) Aducerea 
moaștelor Sfântului 
Nichifor, patriarhul 
Constantinopolului

farmacie de gardă Târgu-Jiu

Euro                       4,9772  +0,0006
Dolarul SUA                     4,5677   -0,0154 
Gramul de aur                       427.9177   +0.2628
Francul elveţian                        5,2229  +0,0082
100 Yeni japonezi                   3,1656 +0,02141 
Lira sterlină                    5,9245 +0,0050
Leva bulgărească     2,5445 +0,0005
Leul moldovenesc     0,2546 -0,0005
100 Forinţi maghiari    1,2476 +0,0011
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Ca la noi, la nimeniCa la noi, la nimeni

curs valutarcurs valutar

Înghesuială mare la 
dispariția unui extremist

†)  Sf. Sabin, m.†)  Sf. Sabin, m.

„În România, lingușirea și ho ia sunt virtuţi.” - Ion Luca Caragiale„În România, lingușirea și ho ia sunt virtuţi.” - Ion Luca Caragiale

George Simion și Ana Maria Gavrilă, 
candidați la prezidențiale

Liderul AUR, George Simion, și președinta POT, 
Ana Maria Gavrilă, au anunțat miercuri, după 
o discuție cu Călin Georgescu, că își vor depune 
amândoi candidatura la alegerile prezidențiale. 

Decizia a fost luată după ce CCR a decis defiinitiv 
respingerea candidaturii lui Georgescu la alegerile 
prezidențiale. „Împreună cu domnul Călin Georgescu 
ne-am întâlnit și vă putem spune care este planul: 
toată presiunea pe revenirea la turul doi, noi vom 
continua această mișcare suveranistă cu acceptul lui 
Călin Georgescu. Timpul este foarte scurt, avem ne-
voie de voi pentru strângerea de semnături=, a spus 
George Simion.

„Atât George Simion cât și eu, Ana Maria Gavrilă 
ne vom depune candidaturile. Ca urmare a validării 
defintive a acestor candidaturi, unul dintre noi se va 
retrage=, a anunțat și lidera POT, Ana Maria Gavrilă.

Cu o zi înainte, George Simion anunța că nu va 
candida la alegerile prezidențiale. Ulterior, marți 
noaptea, partidul AUR a decis într-o ședință după 
decizia CCR să susțină în unanimitate candidatura 
lui George Simion, chiar dacă acesta le-a spus și co-
legilor din partid că nu va candidat. La discuția de 
miercuri cu Călin Georgescu, liderul AUR ar fi mers 
cu trei nume de prezidențiabil: al lui, Dan Dungagiu 
și Dan Puric, arată presa națională.

M.C.H

Motto: „Extremismul 
este o cale pe care unele 
orientări politice o propun 
pentru rezolvarea imediată 
a unor probleme și cu mă-
suri radicale. Extremismul 
vine cu o soluție imediată și 
cu măsuri radicale.” - Prof.
univ. Sorin Bocancea, Uni-
versitatea „Petre Andrei” 
Iași

 

Departe de mine 
gândul de a face o 
apoligie a extremis-

mului. Nici nu l-aș agrea și, 
foarte probabil, mi s-ar face 
lehamite. Abia s-a anunțat de 
către Curtea Constituțională 
a României invalidarea do-
sarului de candidat la ale-
gerile prezidențiale al lui 
Călin Georgescu și doi dintre 
susținătorii săi, George Simi-
on, președintele partidului 
Alianța pentru Unirea Ro-
mânilor, și Anamaria Gavri-
lă, președinta POT(Partidul 
Oamenilor Tineri) s-au și 
văzut cu „Tătucul= Călin 
Georgescu, om cu apucături 
extremiste/legionare, ca să 
primească binecuvântarea 
acestuia. Și au primit-o!

CEI TREI URMAȘI AI LUI GEORGES-
CU SUNT DOAR DOI? Acum, nu-i sigur 
că doar cei doi ar fi urmașii Georges-
cului, căci s-a mai vorbit și de o can-
didatură a profesorului și sociologlui 
Dan Dungaciu. Numai că Dan Dunga-
ciu susține că nimeni n-a discutat cu 
domnia sa despre o eventuală candi-
datură la alegerile prezidențiale din 
4 și 18 mai 2025. Precum în zicala cu 
„Cei patru evangheliști sunt următo-
rii trei: Luca și Matei!=

SFATURILE DE TAINĂ ALE „TĂ-
TUCULUI” GEORGESCU. George Si-
mion și Anamaria Gavrilă au primit, 
eventual, sfaturile unui învins. Care 
învins, oricum, nu le poate transfera 
celor doi voturile lui. Că voturile nu 
sunt, desigur, saci cu cartofi, pe care 
Călin Georgescu i-ar putea pune în 
cârca celor doi emuli care-s ca și co-
piii lui. Cum ar veni, extremiștii vor să 
meargă cu doi candidați la alegerile 
prezidențiale. Cei numiți mai înain-
te, adică George Simion și Anamaria 
Gavrilă. Dar George Simion se teme 
că el nu va putea fi validat drept 
candidat la alegerile prezidențiale, 
din mai multe motive. La protestele 
din București, organizate de AUR și 
de POT, George Simion a instigat la 
ură și la tot felul de atacuri, unele 
chiar armate. În timpul protestelor, 
șeful mercenarilor români, Horațiu 

Potra, i-a îndemnat pe români să 
iasă „cu furci, topoare, coase și 
arme= ca să-l apere pe Mesia al lor, 
pe numitul Călin Georgescu. 

CINE-O MAI FI PE LISTA 
GEORGIȘTILOR? Greu de spus, dar 
Diana Ivanovici Șoșoacă îi seamă-
nă Georgescului numai doar  pen-
tru faptul că și ea este o ferventă 
susținătoare a Rusiei. Ba chiar mer-
ge la sindrofii organizate de Amba-
sada Federațiie Ruse la București.

ION PREDOȘANU

P.S. MERCENARII LUI HORAȚIU 
POTRA, CHEMAȚI LA AUDIERI. Nu 
chiar toți, întrucât Horațiu Potra și 
feciorul și un nepot au fugit, proba-
bil, în Dubai! Fiind condamnați în lip-
să și dați în urmărire internațională. 
Este vorba despre mercenarii rămași 
încă în țară. În plus, extremistul Eu-
gen Sechila, pare-se fost consilier al 
lui Călin Georgescu, este și el trimis 
în judecată pentru că a construit o 
troiță cu simboluri legionare (Ion 
Predoșanu)
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Gorjul a rămas pe dinafa-
ra clasamentului rezultat în 
baza datelor INS, salariul me-
diu scăzând aici până la 4.864 
lei. Prăbușirea industriei mi-
niere ar fi unul dintre moti-
vele pentru care Gorjul este 
singurul județ din țară în care 
salariul mediu a scăzut sub ni-
velul național. În fapt, fiind o 
zonă monoindustrială și fără 
investiții majore, era previzi-
bil că veniturile gorjenilor vor 
scădea, odată cu dispariția lo-
curilor de muncă din minerit 
și energie. 

,,Suntem la pământ în 
privința locurilor de 
muncă”

Lidera AUR Gorj, Io-
nelia Priescu consideră că 
prăbușirea industriei miniere 
a dus la scăderea salariului 
mediu în județ: ,,A scăzut 
drastic numărul locurilor de 
muncă din Complexul Ener-
getic Oltenia și, în rest sun-
tem la pământ, cu tot ce 
înseamnă locurile de muncă. 
Suntem în prăbușire. Asta 
este explicația: CEO este atât 
de important pentru județ, 

Gorjul, singurul județ din țară în care salariul mediu Gorjul, singurul județ din țară în care salariul mediu 
a scăzut! Explicațiile politicienilora scăzut! Explicațiile politicienilor
Conform datelor recente ale Institutului Național de 
Statistică (INS), salariile din România au continuat să 
crească în anul 2024, deși într-un ritm mai lent față 
de anii anteriori, cu excepția județului Gorj. Salariul 
mediu net pe întreaga țară a ajuns la 5.645 de lei pe 
lună la sfârșitul anului 2024, înregistrând o creștere 
anuală de 11,1%.

menținerea producției de 
energie pe cărbune este la fel 
de vitală ca și în trecut. Era 
corect ca înainte de a renunța 
la locuri de muncă, să se fi 
pus ceva în loc, iar asta o 
spun acum toți. Dar, luând-o 
de la PSD și până la PNL, este 
clar că nu au făcut nimic pen-
tru a reindustrialize județul, 
iar USR este părintele PNRR-
ului…”, reamintește Ionelia 
Priescu, deputat AUR.

 ,,O explicație ar fi miile 
de pensionări din CEO”

Deputatul PSD, Claudiu 
Manta precizează că județul 
s-ar fi situat recent la jumă-
tatea clasamentului: ,,Din 
ce știu, am fi fost cam la 
jumătatea clasamentului. O 
explicație pentru care a scă-
zut salariul mediu ar fi că, 
spre deosebire de acest an, 
în 2024 veniturile angajaților 
Complexului Energetic Ol-
tenia au crescut, primele, 
sporurile au fost introduse în 
salarii… Nu am o explicație 
foarte clară acum, însă cred 
că situația s-a schimbat odată 
cu schimbările prin care trece 

Complexul”, declară acesta.
Liderul PSD Gorj, deputa-

tul Mihai Weber crede că tran-
sferul salariaților în sistemul 
de pensii, a modificat cifrele 
județului: ,,Eram în top, în 
primele 10 județe, probabil 
numărul mare de pensionari 
din zona mineritului, oame-
nii care au plecat din câmpul 
muncii, unde veniturile erau 
mari, a schimbat situația pri-
vind salariul mediu pe Gorj.  
În ultima perioadă, au fost  
mii de angajați care au ieșit 
la pensie, iar pensile au bu-
gete separate, așa văd, în pri-
mă instanță, motivul scăderii 
salariului mediu. Sunt salarii 
destul de mari în minerit și 
energie, cred că undeva la 
10-12.000. Plecarea lor la 
pensie, a schimbat sittuația=, 
a mai spus acesta.

Creștere de 9,7% în 
București

În clasament,  Bucureștiul 
continuă să ocupe prima 
poziție în clasamentul veni-
turilor, cu un salariu mediu 
net de 7.307 lei pe lună, în 
creștere cu 9,7% față de anul 
precedent. 

Capitala este urmată de 
județele Cluj și Timiș, care se 
mențin în fruntea regiunilor, 
cu salarii de peste 6.000 de 
lei pe lună. În județul Cluj, 
salariul mediu net a ajuns la 
6.607 lei, iar în Timiș la 6.087 
lei, arată Business Magazin.

În schimb, județele din sud 

și est, tradițional mai sărace, 
au înregistrat creșteri salari-
ale semnificative, de până la 
23,7%. 

Ialomița, Călărași și Neamț 
se numără printre zonele cu 
cele mai mari creșteri anuale 
ale salariilor. 

Astfel, în Ialomița, salariul 
mediu net a ajuns la 4.872 de 
lei, în Călărași la 4.723 de lei, 
iar în Neamț la 4.658 de lei, 
toate în creștere considerabi-
lă față de 2023. 

Aceste creșteri sunt un 
semn de recuperare a decala-
jelor față de media națională. 
Județele Brașov, Argeș și 
Bacău au înregistrat și ele 
creșteri semnificative ale ve-
niturilor, de până la 17,8%. 

Aceste rezultate sugerea-
ză o dezvoltare economică 
susținută în industrii locale 
cheie, precum producția, au-
tomotive și servicii.

Județul Gorj a fost singu-
rul care a înregistrat o scă-
dere a salariului mediu net, 
de -3,5%, până la 4.864 de 
lei. Această scădere poate fi 
atribuită dificultăților econo-

mice întâmpinate de industri-
ile locale, în special de sec-
torul energetic, care a suferit 
un proces de restructurare 
semnificativ, se presupune în 
publicația citată.

Cele mai mici salarii medii

Pe de altă parte, experți 
în domeniu anticipează că 
județele din Moldova și Ol-
tenia, precum Iași, Brașov, 
Sibiu, Craiova, Bihor și Alba, 
vor continua să se dezvolte, 
în special datorită progrese-
lor așteptate în infrastructura 
rutieră. 

În plus, sectorul apărării 
ar putea oferi noi oportunități 
de reconversie industrială, 
contribuind astfel la diversi-
ficarea economiei în aceste 
județe.

De asemenea, județele 
cu cele mai mici salarii medii 
nete rămân Teleorman (3.989 
lei), Harghita (4.102 lei), Hu-
nedoara (4.108 lei), Vrancea 
(4.171 lei) și Vâlcea (4.194 
lei), mai arată INS.

M.C.H.

Din cauza regimului hi-
drologic deficitar din ulti-
mele luni, coeficientul de 
umplere în principalele 40 
de lacuri de acumulare este 
astăzi de 56%, comparativ cu 
sfârșitul lunii ianuarie când 
era de 62%, anunță Apele 
Române.

,,Chiar dacă nivelul în 
principalele 40 de lacuri de 
acumulare este mai scăzut 

Umplerea lacurilor de acumulare este de doar 56%Umplerea lacurilor de acumulare este de doar 56%
față de aceeași perioadă a 
anului trecut, gestionăm 
atent resursa de apă pentru 
a asigura necesarul zilnic 
pentru toți beneficiarii, cu 
prioritate pentru populație.  

Deși rezerva de apă pro-
venită din stratul de zăpa-
dă s-a înjumătățit fiind cea 
mai mică din ultimii 5 ani,  
optimizăm volumele de apă 
astfel încât să păstrăm o 

rezervă suficientă pentru 
perioada următoare.  Avem 
și vești bune! Prognozele 
elaborate de colegii de la 
Institutul Național de Hi-
drologie și Gospodărire a 
Apelor anunță precipitații 
apropiate de normalul pe-
rioadei în următoarele două 
săptămâni”, mai precizează 
hidrologii.

M.C.H.
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GELU IONESCU             

Imaginea postată de 
fostul deputat de 
Gorj este însoțită de 

un mesaj menit să îi facă 

Ponta, la o cafea cu Donald Trump Jr., înainte Ponta, la o cafea cu Donald Trump Jr., înainte 
de a-și depune candidatura!de a-și depune candidatura!
Victor Ponta a postat o fotografie pe rețeaua X în care 
apare alături de Donald Trump Junior, cei doi stând la o 
masă cu câte o ceașcă de cafea în față. 

pe români să îl aștepte în 
țară pe fiul președintelui în 
funcție al Statelor Unite ale 
Americii. „Foarte încântat 
să te revăd, @Donald Trump 
Jr! Îl așteptăm în România, 
sperăm cât mai curând=, a 

menționat fostul premier al 
României. 

Întâlnirea dintre cei doi 
a avut loc la Belgrad, Donald 
Trump Junior fiind aici în vi-
zită la președintele Serbiei, 
Aleksandar Vucic, cu care și 
Ponta este un bun prieten. 
La Belgrad se află însă și 
afaceristul român Sebastian 
Ghiță, un alt prieten de-al 
lui Ponta, stabilit în capitala 
Serbiei de mai mulți ani după 
ce, în țară, a avut o serie de 
probleme penale de care a 
scăpat în acest fel. 

În ultima vreme, Ponta 
și-a pregătit înscrierea ofici-
ală în cursa pentru alegerile 
prezidențiale din luna mai, 
întâlnirea lui de la Belgrad cu 
Trump Jr. având loc în ziua în 
care, la București, judecăto-
rii Curții Constituționale in-
validau candidatura lui Călin 
Georgescu. Suveraniștii au 
rămas astfel fără principalul 
lor lider, iar Ponta a dat sem-
nale în ultima vreme că vrea 
să ocupe acest segment, 
sloganul său electoral fiind 
unul similar celui folosit de 

Donald Trump în America. De 
altfel, în ultimele luni Ponta 
s-a văzut și cu președintele 
Trump la reședința acestuia 
din Florida, iar ieri și-a de-
pus oficial dosarul de candi-
dat la Biroul Electoral Cen-
tral. „România este într-o 
criză fără precedent. O criză 
politică, economică și socia-
lă. Au anulat alegerile și vo-
turile românilor. Au blocat 
candidații pe care sistemul 
nu îi vrea. Vreau să văd dacă 

eu voi fi lăsat să candidez”, 
a menționat Victor Ponta, în 
fața reporterilor care l-au 
așteptat la sediul Biroului 
Electoral Central. 

La sediul BEC proaspătul 
candidat a fost întâmpinat 
și de Ion Tudor, fost șef al 
Secției Drumurilor Naționale 
Târgu Jiu, dar și de apropi-
atul său, fostul deputat Alin 
Văcaru, care se va ocupa de 
campania acestuia la nivel 
național.

O avertizare de instabilitate atmosferi-
că, vijelii şi ploi torenţiale, emisă ieri 
de Administrația Națională de Meteoro-
logie, indică o schimbare a vremii, zilele 
frumoase și călduroase de la început de 
martie fiind înlocuite acum de unele plo-
iase și chiar mai reci. 

Avertizarea este valabilă din această 
dimineață de joi, 13 martie, ora 02:00 şi până 
sâmbătă, 15 martie, ora 18.00. În această 
perioadă vor fi averse în cea mai mare parte 
a ţării, iar joi, în estul şi vestul ţării vor fi 
rafale de vânt de 70…85 km/h, iar în zona 
montană înaltă, de peste 120 km/h. 
Gorjul se află în zona cu avertizare 
galbenă, dar în vecinătatea sa, pe har-
tă, se află județe aflate sub cod porto-
caliu, ceea ce arată că vremea nu va fi 
una plăcută. Conform meteorologilor, 
în intervalul menţionat vor fi averse în 
cea mai mare parte a ţării, pe alocuri 
însoţite de descărcări electrice, iar în-
deosebi în Carpaţii Occidentali, nordul 
Carpaţilor Orientali, vestul Carpaţilor 
Meridionali şi în nordul Olteniei, în in-
tervale scurte de timp sau prin acumu-
lare, vor fi cantităţi de apă de 15…25 
l/mp şi local de peste 40 l/mp. Izolat 

Se strică vremea! Coduri 
galbene și portocalii!

va cădea grindină. Pe parcursul acestei zile 
vor fi intensificări ale vântului în toate regi-
unile, cu viteze mai mari în vest, est şi sud-
est, precum şi la munte, iar vineri şi sâmbă-
tă în special în zonele de munte şi în vestul şi 
centrul teritoriului. De altfel, meteorologii 
au emis, pentru ziua de azi între orele 06.00 
– 22.00 cod galben de vânt puternic şi vijelii. 
Astfel, pe parcursul acestei zile, vântul va 
avea intensificări în toată ţara, cu viteze de 
50…60 km/h, iar local de 65…70 km/h. Pe 
alocuri se vor semnala vijelii. În zona monta-
nă înaltă, în general la altitudini mai mari de 
1700 m, rafalele vor depăşi 90…110 km/h. 

 GELU IONESCU

Bărbat din Motru, Bărbat din Motru, 
prins la volanul unei prins la volanul unei 
mașini neînmatriculatemașini neînmatriculate

La data de 11 martie 2025, polițiști din cadrul Poliţiei Mu-
nicipiului Motru au depistat în flagrant un bărbat, de 75 de 
ani, din Motru, în timp ce conducea un autoturism pe Calea 
Tismanei din localitate, fără a avea aplicate plăcuțele cu nu-
merele de înmatriculare, acestea fiindu-i reținute anterior 
de către polițiști pentru că a circulat cu autoturismul fără a 
avea o poliță RCA valabilă.

Conducătorul auto a fost testat cu apartul alcooltest, re-
zultatul fiind negativ.

În cauză s-a întocmit dosar penal sub aspectul săvârşirii 
infracțiunii de punerea în circulație a unui vechicul neînma-
triculat.

I.M.



Joi, 13 Martie 2025Joi, 13 Martie 2025

www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

»»55pulsul zileipulsul zilei

Pensionarii din spitale, trimiși acasă. Cum este Pensionarii din spitale, trimiși acasă. Cum este 
afectat Spitalul Județeanafectat Spitalul Județean
Ordonanța de Urgență 

9/2025, care interzice pre-
lungirea contractelor pen-

tru angajații pensionari, chiar și în 
cazul în care aceștia aleg să își sus-
pende plata pensiei, riscă să desta-
bilizeze sistemul sanitar din Româ-
nia. În multe spitale, gărzile nu pot 
fi acoperite fără medici pensionari, 
din cauza deficitului acut de perso-
nal.

Situația se complică și la Spitalul 
Județean de Urgență Târgu Jiu, unde 
șapte medici și trei asistenți medi-
cali ar trebui să părăsească siste-
mul de sănătate dacă se aplică OUG 
9/2025. 

Cel mai grav este la Radiologie, 
unde trei medici pensionari asigură 
linia de gardă, iar în absența aces-
tora, acoperirea gărzilor devine di-

ficilă. 
„La nivelul spitalului sunt șapte 

medici în specialități radiologie, 
geriatrie, boli infecțioase, medici-
nă legală și obstetrică-ginecologie, 
trei asistenți medicali, un îngriji-
tor curățenie și doi infirmieri care 
sunt afectați de această ordonanță. 
La Radiologie va exista o problemă, 
pentru că sunt trei medici pensio-
nari. Doi dintre aceștia au contract 
și pentru activitatea curentă, dar și 
pentru gardă, iar unul doar pentru 
gardă”, a anunțat Mihaela Țicleanu, 
purtătorul de cuvânt al Spitalului 
Județean de Urgență Târgu Jiu.

Organizațiile sindicale solicită 
autorităților o analiză rapidă a nece-
sarului de personal, pentru că există 
riscul ca sistemul medical să intre în 
colaps.

Trei milioane de lei pentru digitalizarea Consiliului Județean Gorj

În acest context, ministrul 
Sănătății, Alexandru Rafila, a decla-
rat că va discuta situația cu Guvernul 
pentru a găsi o soluție pentru medi-

cii pensionabili, având în vedere im-
pactul negativ asupra sistemului de 
sănătate.

I.I.

Consiliul Județean Gorj a semnat, 
ieri, contractul de finanțare pentru 
un proiect care va schimba modul în 
care instituția utilizează tehnologia 
pentru a deservi cetățenii și mediul 
de afaceri. Este vorba despre pro-
iectul „Digitalizarea interacțiunilor 
Consiliului Județean Gorj și Direcției 
Generale de Asistență Socială şi 
Protecția Copilului Gorj cu cetățenii 

și mediul de afaceri și asigurarea de 
servicii publice digitale noi – DIGIT 
GORJ=. 

Contractul de finanțare, în va-
loare de circa 3 milioane de lei, va 
permite implementarea unei plat-
forme digitale integrate, care va 
îmbunătăți semnificativ calitatea și 
eficiența serviciilor publice. Proiec-
tul este implementat în cadrul Pro-

gramului Regional Sud-Vest Oltenia 
2021-2027.

Ce presupune DIGIT GORJ

În parteneriat cu Direcția Gene-
rală de Asistență Socială și Protecția 
Copilului (DGASPC) Gorj, proiectul 
„DIGIT GORJ= are ca scop simpli-
ficarea proceselor administrative 
și îmbunătățirea serviciilor pentru 
cetățeni. Se pune un accent deosebit 
pe o informare rapidă și eficientă a 
cetățenilor și afacerilor prin digita-
lizarea administrației județene și a 
serviciilor sociale.

„Obiectivul principal al DIGIT 
GORJ este unul îndrăzneț: crea-
rea, testarea și lansarea unei plat-
forme digitale integrate, plină de 
soluții inovatoare și interconectate 
– inclusiv aplicații mobile - care să 
revoluționeze interacțiunea digitală 
și să ofere servicii publice de ultimă 
generație cetățenilor și întreprinde-
rilor din Gorj. De la infrastructura ru-
tieră județeană (competențe parta-
jate) la asistența socială, DIGIT GORJ 
va introduce o nouă eră a e-guvernă-
rii, cu beneficii concrete pentru toți 
cei implicați și, nu în ultimul rând, 

pentru cetățenii județului=, a trans-
mis Consiliul Județean Gorj.

Conform acordului de parteneriat 
încheiat între Județul Gorj (lider de 
parteneriat) și DGASPC Gorj (parte-
ner în proiect), proiectul va asigura 
implementarea unor servicii digitale 
moderne, gândite să simplifice viața 
cetățenilor. 

Valoarea totală a proiectului este 
de 2.976.356,60 lei (inclusiv TVA), 
din care: 2.916.829,47 lei reprezin-
tă asistența financiară nerambursa-
bilă obținută prin program (cheltu-
ieli eligibile), iar 59.527,13 lei este 
contribuția Consiliului Județean Gorj 
(cofinanțare de 2% din cheltuielile 
eligibile).

Perioada de implementare a pro-
iectului este de 20 de luni, cu termen 
final în noiembrie 2026, dar aceasta 
poate fi extinsă până în 31 decem-
brie 2029.

Consiliul Județean Gorj își pro-
pune astfel să aducă un salt semnifi-
cativ în modernizarea administrației 
publice locale, aliniind județul la 
standardele tehnologice actuale și 
răspunzând mai eficient nevoilor 
cetățenilor.

I.I.

Inspirație din Gorj! O nouă „pădure colorată” prinde contur
După succesul „Pădurii Colora-

te= de la Poienari – Gorj, județul 
Mehedinți are și el propriul colț de 
rai natural. Autoritățile din comuna 
Șovarna au anunțat că un pâlc de pă-
dure a fost transformat într-un loc 
plin de culoare, unde natura și arta 
se întâlnesc pentru a atrage turiști.

„Poveştile spuse de cuvinte au în-
ceput şi final... poveştile pe care le 
găsim în imagini sunt eterne. Poves-
tea comunei noastre a început acum 
vreo cinci veacuri și continuă mol-
com, frumos, precum curgerea spre 
veșnicie a râului care-i poartă nume-
le. Dacă natura este darnică cu noi, 

prin frumusețea și farmecul locurilor, 
atunci e obligatoriu să facem și noi 
lucruri durabile, care să sfințească 
colțul nostru de rai. Undeva în Gorj 
este o pădure colorată, care atrage 
turiștii, călătorii, pe oricine cu pute-
re irezistibilă. De ce nu am avea și noi 
la Șovarna pădurea noastră, colorată? 
Cu loc de popas pentru noi, cu căsuțe 
pentru hrana păsărelelor, cu locuri 
pentru hrana căprioarelor și multe 
altele. Păi chiar avem locul ăsta mi-
nunat, în pâlcul de pădure, de la ho-
tarul Ilovățului cu Studina, puțin mai 
sus=, a anunțat primarul din Șovarna, 
Constantin Prundeanu.

În vara anului 2017, 
„Pădurea Colorată= de 
la Poienari – Bumbești-
Pițic, un proiect ar-
tistic creat de Mihai 
Țopescu ca protest 
împotriva defrișărilor, 
a captat atenția atât 
a localnicilor, cât și 
a turiștilor, fiind o 
dovadă a modului în 
care arta și natura se 
pot combina pentru a 
transmite mesaje pu-
ternice.

I.I. 
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Părinții ar trebui să fie vigilenți, pentru că aceasta 

ar putea fi o zi predispusă la accidente pentru copiii 
lor. Între timp, aceasta este o zi bună pentru a discuta 
despre cum să aplanați dificultățile din trecut. Aceste 
discuții vor fi politicoase, atente și productive.

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Rutina dumneavoastră de acasă s-ar putea schimba, deoarece 

electrocasnicele mici s-ar putea defecta. Cineva neașteptat ar putea 
bate la ușă? Fiți inteligent și aprovizionați frigiderul. Discuțiile în 
familie v-ar putea lua prin surprindere. Cu toate acestea, cercetarea 
în liniște va da roade.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Aceasta este o zi excelentă pentru o discuție cu un 

prieten sau cu un membru al unui grup sau al unei organizații, 
deoarece veți vorbi bine și ceilalți vor dori să audă ce aveți 
de spus. Între timp, fiți atent la tot ceea ce faceți pentru că 
aceasta este o zi predispusă la accidente. Fiți în alertă.

RAC: 22 iunie – 22 iulie
S-ar putea să primiți vești neașteptate, dar plăcute, de 

la părinți, șefi, profesori sau figuri de autoritate. Totuși, 
fiți cu ochii pe banii și bunurile dumneavoastră pentru a le 
proteja de ceva neașteptat. Păzește-le împotriva pierderii, 
furtului sau deteriorării.

LEU: 23 iulie – 22 august
Astăzi vă veți bucura de un studiu de orice fel. O 

întâlnire cu o persoană diferită sau din altă cultură ar putea 
declanșa o idilă. Călătoriile de plăcere vă atrag. Explorați 
oportunități în medicină, drept și editură. Nevoia ta de a fi 
spontan te va duce în direcții noi!

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Nu ați putea alege o zi mai bună pentru discuții financiare despre 

moșteniri sau despre cum să împărțiți ceva, pentru că veți ieși câștigător. 
Aceasta este, de asemenea, o zi pasională, plină de iubire. Cu toate acestea, 
energia ta agitată s-ar putea să te ducă într-o direcție neașteptată.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Discuțiile cu partenerii și prietenii apropiați vor fi calde. 

Oamenii vă ascultă. S-ar putea să discutați cu cineva mai tânăr 
sau cu cineva din domeniul artelor. De fapt, fie un prieten vă va 
surprinde, fie ați putea întâlni un personaj neobișnuit. Fiți deschis 
la orice.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Aceasta este o zi jucăușă! Cu toate acestea, șefii, părinții și 

persoanele cu autoritate v-ar putea surprinde. 
Discuțiile cu colegii de muncă vor fi calde și satisfăcătoare. Bucurați-

vă de momente plăcute acasă.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Aceasta este o zi creativă! Chiar dacă vă concentrați pe casă și 

familie, acceptați invitațiile de a socializa pentru că vă va face plăcere 
să faceți cunoștință cu ceilalți. Între timp, planurile de călătorie s-ar 
putea schimba brusc. Acestea ar putea fi anulate, amânate sau poate 
veți călători când nu vă așteptați să faceți acest lucru?

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Împrietenește-te cu contul tău bancar pentru că ceva neașteptat 

ar putea avea un impact asupra finanțelor tale, sau orice are legătură 
cu moștenirile, problemele legate de asigurări și proprietățile comune. 
Aflați ce se întâmplă pentru că, dacă nu sunteți atent, pierdeți. Cu 
toate acestea, discuțiile de familie vor fi calde și fericite.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Abilitățile dumneavoastră de comunicare sunt excelente astăzi, motiv pentru care 

vă veți bucura de discuțiile cu ceilalți. De fapt, veți aprecia în mod deosebit frumusețea 
împrejurimilor zilnice. Între timp, un partener sau un prieten apropiat s-ar putea să vă 
surprindă. Rămâneți concentrat asupra banilor și bunurilor dumneavoastră.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Rutina dumneavoastră de lucru ar putea fi întreruptă, iar 

proprietarii de animale de companie ar trebui să fie vigilenți. Între 
timp, discuțiile financiare vor merge bine. De fapt, respectați-vă 
ideile de a face bani, mai ales dacă resuscitați o idee din trecut. 

S-ar putea să cumpărați ceva ce vă doriți de mult timp.

HOROSCOP

13 Martie 202513 Martie 2025

Guvernul a adoptat OUG 9/2025, care 
prevede faptul că orice persoană din 
sistemul bugetar, pentru care s-a emis 

decizia de pensionare, nu mai poate rămâne în 
sistem. OUG nu prevede nicio excepție, astfel 
că în sănătate și în educație, problema este una 
uriașă. La Guvern se caută acum soluții, pentru că 
una dintre interpretările acestei OUG are drept 
consecință directă interzicerea cumulului pensie-
salariu. O astfel de decizie ar putea paraliza sis-
temul bugetar.

Art. IV. — La articolul 38 din Legea-cadru nr. 
153/2017 privind salarizarea personalului plătit 
din fonduri publice, publicată în Monitorul Oficial 
al României, Partea I, nr. 492 din 28 iunie 2017, cu 
modificările și completările ulterioare, după ali-
neatul (9) se introduce un nou alineat, alin. (10), 
cu următorul cuprins:

,,(10) Raportul de muncă al personalului con-
tractual plătit din fonduri publice în confor-
mitate cu prezenta lege, care îndeplinește 
condițiile de pensionare și pentru care a fost 
emisă decizia de pensionare, încetează de 
drept, în condițiile art. 56 alin. (1) lit. c) din 
Legea nr. 53/2003 — Codul muncii, republica-
tă, cu modificările și completările ulterioare, 
chiar dacă salariatul a solicitat suspendarea 
plății pensiei”, se arată în OUG.

În acest moment, în sistemul bugetar nimeni 
nu știe exact cum se va aplica OUG 9/2025. Exis-
tă 2 interpretări ale acestei OUG: 1. Vor ieși la 
pensie absolut toți cei care îndeplinesc condițiile 
de pensionare și care în prezent sunt angajați sub 
diverse forme contractuale; 2. Vor ieși la pensie 
doar cei care urmează să îndeplinească condițiile 

Guvernul a interzis cumulul 
pensie-salariu în sistemul bugetar

de pensionare și nu se vor putea reangaja. Prac-
tic, s-ar interzice cumulul pensie-salariu.

Șeful Casei de Pensii, Daniel Baciu, arată că ei 
nu au fost consultați la elaborarea acetei OUG și 
nu știe exact cum se va aplica.

„Nu este inițiator Ministerul Muncii, cu atât 
mai puțin Casa Națională de Pensii, instituție 
aflată în subordinea ministerului. Pe toată lu-
mea a luat prin surprindere acest act normativ. 
În general, un act normativ vine la avizare, deci 
noi trebuia să știm despre aceste lucruri. În mo-
mentul de față, noi n-am avut cunoștință despre 
el și actualmente încercăm să-l diseminăm, să-l 
disecăm pe stânga și pe dreapta, să vedem cum îl 
aplicăm=, a declarat Daniel Baciu.

M.P.

Un polițist din Rovinari a salvat 
un copilaș blocat într-o mașină

Un copilaș de nici doi ani a fost salvat 
după ce rămăsese blocat într-un autotu-
rism, la Rovinari. Cel care a intervenit 
pentru extragerea în siguranță a micuțului 
a fost polițistul Cătălin Bușe, care de al-
tfel nu este la prima acțiune de salvare de 
acest gen.

„Copil salvat de polițiști! În doar câ-
teva momente, o situație obișnuită s-a 
transformat într-un pericol real. Un copil 
de nici doi ani a rămas blocat într-un au-
toturism. Era așezat și prins în centurile 
scaunului destinat bebelușilor, iar poziția 
sa risca să ducă la sufocare.

Cătălin, polițist în Rovinari, județul 
Gorj, a acționat imediat. Cu sprijinul unei 
patrule de ordine publică, a spart geamul 
și a scos copilul în siguranță.

Spune că „nu este erou”, dar realitatea 
îl contrazice. Acum doi ani, același Cătă-
lin salva o viață, împiedicând o tragedie. 
Îți mulțumim, Cătălin! Profesionalismul și 
devotamentul tău fac diferența!=, se ara-
tă într-o postare pe pagina de Facebook a 
Poliției Române.

I.M.
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«Aforisme» și «cugetări», într-un dialog imaginar cu Constantin BRÂNCUȘI «Aforisme» și «cugetări», într-un dialog imaginar cu Constantin BRÂNCUȘI 
,,Viaţa mea a fost tristă, ca tristeţea însăşi şi aspră ca asprimea însăşi – ea continuă”!,,Viaţa mea a fost tristă, ca tristeţea însăşi şi aspră ca asprimea însăşi – ea continuă”!

Ziua comemorării lui Brâncuși (16 martie 1957)

- Rep. Neiculiţă Costache, se 
ştie din credinţa dreptmăritoare, că 
moartea este consecinţa vieţii noas-
tre de oameni păcătoşi, aşa că aş dori 
să ştiu, dacă te frământă această fini-
tudine a vieţii!

- C. B. ,,Moartea este cea mai mare 
tristeţe pentru toţi=!

- Rep. Cât de adânc te întristează 
acest sentiment, dacă ne referim la 
faptul că Sfântul Ier. Vasile cel Mare 
spune că cea mai înaltă filosofie a 
omului este gândirea la moarte? 

- C. B. ,,Nu uita că eşti artist! Nu-ţi 
pierde curajul, nu-ţi fie teamă de ni-
mic! Vei răzbi! Să creezi ca un zeu, să 
porunceşti ca un rege, să munceşti ca 
un sclav=!

- Rep. Matale te gândeşti şi la alţi 
artişti, atunci când ai în vedere şi 
anumite surse de inspiraţie?

 - C. B. ,,Marii artişti ai antichităţii 
pot fi comparaţi cu un echilibrist care 
merege pe o bară destul de voluminoa-
să, cei de astăzi, care merg pe o bară 
foarte subţire=! 

- Rep. Deci, să înţeleg că pentru 
artiştii de astăzi, bara este mai fragi-
lă, mai nesigură! 

- C. B. ,,Trebuie să faci artă aşa 

cum respiri, trebuie s-o faci fără difi-
cultate, fără angoasă=!

,,Arta nu este bunul plac al cuiva, 
este o necesitate a timpului”!

- Rep. Care este ispita pe care 
stârneşte creaţia în mintea şi în su-
fletul artistului, al marelui sculptor 
Brâncuşi?

 - C. B. ,,Creaţia ne-o dictează ma-
terialul=!

- Rep. Da, aşa este, dar, cred că 
mai intervine şi trăirea artistului, iu-
birea sa pentru ceea ce este frumos, 
pentru acel Absolut despre care vor-
beşti uneori!

- C. B. ,,Artistul este cel care iu-
beşte lucrurile pentru ceea ce sunt, nu 
pentru a şi le băga în buzunar=!

- Rep. Iar, pentru a produce artă 
cu adevărat, e nevoie să te transpui 
într-o anumită stare, să te metamor-
fozezi cu sinele propriu care se re-
flectă în materia crudă!

 - C. B. ,,Arta nu se comite decât 
în austeritate şi dramă ca o crimă per-
fectă=!

- Rep. În ce măsură crezi că arta 
matale este o aspiraţie spre perfec-
ţiune?

- C. B. ,,Arta este o oglindă în care 
fiecare vede ceea ce gândeşte=!

- Rep. Doar prin faptul că gândeş-
te ceea ce vede?

 - C. B. ,,Arta nu este bunul plac al 
cuiva, este o necesitate a timpului=!

- Rep. Poate a unui timp care se 
scurge ineluctabil! 

- C. B. ,,Timpul perfecţionează spi-
ritul omenesc, şi spiritul cere el însuşi 
aceasta=!

- Rep. Cât de mult contează voin-
ţa artistului de a da viaţă unei opere 
care să-l facă nemuritor?

 - C. B. ,,Un artist adevărat face 
lucrurile fără să vrea=!

 - Rep. Hai, să fim expliciţi, când 
faci un lucru fără să vrei, nu ştiu dacă 
acest lucru poate să însemne şi o ten-
taţie de a da viaţă unei opere auten-
tice! 

- C. B. ,,Arta nu este o minciună, 
arta este adevărul absolut=!

- Rep. Dar, sufletul, neiculiţă, el 
nu are nevoie de adevărul absolut, ci, 
are nevoie de un fior care te emoţio-
nează, de o trăire care nu se uită atât 
de uşor, aşa cum se uită gândurile sa-
vante şi activităţile raţionale!

 - C. B. ,,Oamenii cu spirit opac nu 
văd decât carcasa lucrurilor, esenţa lor 
le scapă=!

,,O furtună trece peste sufletul 
meu şi distruge totul. Eu mă 
clatin şi drumul devine greu”!

- Rep. Pentru că esenţa felului de 
a fi al omului este chiar sufletul său!

- C. B. ,,Arta nu este o întâmpla-
re=!

- Rep. Aşa cum nu poate fi o în-
tâmplare nici modul în care matale 
îţi împlineşti sufletul cu simboluri de 
neuitat ale existenţei noastre!

 - C. B. ,,O furtună trece peste su-
fletul meu şi distruge totul. Eu mă cla-
tin şi drumul devine greu=!

- Rep. Neică, drumul vieţii noas-
tre e prea scurt şi ne gândim doar la, 
cât de «lung e drumul Gorjului, dar, 
mai lung al dorului!», desigur, ca să 
ne mai gândim şi la copilărie, nu nu-
mai la drumul care se termină la un 
moment dat!

- C. B. ,,Cred că ceea ce ne face 
să trăim cu adevărat este sentimentul 
permanentei noastre copilării în via-
ţă=!

- Rep. Pentru că ne spui ce se în-
tâmplă, atunci când nu mai suntem 
copii!

 - C. B. ,,Când nu mai suntem copii, 
suntem ca şi morţi=! 

- Rep. Neiculiţă Costache, ce te-a 
determinat să exprimi trăirile mata-
le, nu numai în creaţii artistice, dar, 
şi în aceste aforisme care înseamnă 
mai mult decât un crez artistic, ele 
sunt adevărate cugetări de neuitat, 
sunt ca nişte «lecţii de viaţă»?

- C. B. ,,Nu poţi ajunge la lucrurile 
adevărate decât renunţând la Eu=!

- Rep. Doar pentru că această re-
nunţare la sine este ca o deschidere 
spre creaţia adevărată şi fără limite?

 - C. B. ,,Există artişti care lucrează 

pentru toată lumea şi există alţii care 
lucrează doar pentru ei înşişi=! 

- Rep. Dar, matale fiind un mare 
artist care a lucrat «pentru toată lu-
mea», ai avut şi anumite slăbiciuni 
pentru reprezentantele sexului fru-
mos, pentru femeie ca expresie a în-
truchipării frumuseţii absolute!

- C. B. ,,De fapt, ce este o femeie? 
Un zâmbet, nişte cârpe, fard pe obraji. 
Dar, nu aceasta este «femeia»?

- Rep. Atunci, ce este «feme-
ia», neiculiţă, o taină, un mister, «e 
enigmă nesplicată», cum spune Emi-
nescu, sau, aşa cum o pui matale în 
ghilimele?

 - C. B. ,,Femeia nu trebuie nicio-
dată dezvăluită – Isis trebuie să rămână 
acoperită sub cel puţin unul din cele 
şapte văluri ale ei, sub cel al misteru-
lui, care-i face preţuire şi nemurire=!

- Rep. Cred că m-ai dat gata cu 
această apreciere, pentru că nemuri-
tor este şi marele mister al creaţiilor 
matale, aşa cum nemuritor va rămâ-
ne şi numele sculptorului Constantin 
Brâncuşi! Mulţumesc, Neiculiţă Cos-
tache, mulţumesc pentru acest dialog 
de comemorare a celor 68 de ani de 
la trecerea la viaţa veşnică!

 - C. B. ,,Viaţa mea a fost tristă, 
ca tristeţea însăşi şi aspră ca asprimea 
însăşi – ea continuă=!
Profesor dr. Vasile GOGONEA

Câți fermieri au depus Cererile Unice la APIA Gorj în primele zile de campanieCâți fermieri au depus Cererile Unice la APIA Gorj în primele zile de campanie
Agenția de Plăți şi Intervenție pentru Agri-
cultură (APIA) informează că, în perioada 3-7 
martie 2025, în cadrul Campaniei de depune-
re a Cererilor de plată pentru anul 2025, au 
fost depuse 18.658 cereri pentru o suprafață 
de 43.250 ha.

Potrivit conducerii APIA Gorj, la nivelul Cen-
trului Județean au fost depuse 247 de ce-
reri pentru o suprafață de 497,28 ha. 

”Reamintim fermierilor că până în data de 
30 mai 2025 pot depune Cererea de Plată și fără 
obligația de a se prezenta la Centrele APIA, doar 
prin accesarea aplicației geospațiale AGI Online, 
conform instrucţiunilor de utilizare disponibile 
în interfaţa aplicaţiei, pe site-ul APIA www.apia.
org.ro. În situația în care se accesează și scheme 
din sectorul zootehnic, solicitanții se vor prezen-
ta la Centrele APIA conform programării pe care 
au stabilit-o în prealabil cu funcționarii APIA, în 

vederea completării declarației sector zootehnic 
în aplicația dedicată sectorului zootehnic, înain-
te de accesarea AGI Online. Funcționarii APIA vor 
contacta fermierii în vederea programării pentru 
depunerea Cererilor de Plată. Rugăm să se respec-
te data și ora programării la APIA în vederea depu-
nerii în timp util a Cererii de plată în anul 2025! La 
completarea Cererii, fermierii care sunt benefici-
ari APIA își vor actualiza informațiile din Cererea 
de plată pentru Campania 2025. Se va completa o 
singură Cerere de Plată, chiar dacă solicitantul uti-
lizează suprafeţe de teren și/sau deține explotații 
cu cod ANSVSA în diferite localităţi/judeţe. Res-
ponsabilitatea privind legalitatea şi valabilitatea 
documentelor aparţine fermierului şi/sau autori-
tăţii care a emis/atestat aceste documente, după 
caz”, au transmis reprezentanții APIA.

Materialele de informare (afiș, pliante, broșură, 
ghiduri) aferente Campaniei 2025, legislația afe-
rentă, informațiile detaliate pentru accesarea 
fiecărei măsuri de sprijin/intervenții și listele cu 

UAT-uri eligibile pentru Măsura 10, DR-01, DR-02, 
DR-03, DR-09, DR-10, DR-11, pot fi consultate la 
Centrele APIA și pe site-ul instituției.

I.M.
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În această după amiază, de la ora 17.00, la Mu-
zeul Județean Gorj ,,Alexandru Ștefulescu” 
din Târgu Jiu (strada Geneva, nr. 8) va avea 
loc vernisajul expoziției ,,Antropocen Gorj”, 
cu fotografii semnate de Bogdan Tutuneanu și 
Andrei Radu.

Proiectul reprezintă o documentare artistică a 
lui Bogdan Tutuneanu în zona de sud a județului 
Gorj, unde industria lignitului este de decenii 
principala forță modelatoare a peisajul și cultu-
rii. Artiștii folosesc fotografii, documente oficia-
le și elemente de social media pentru a explora 
codependența dintre industrie și viața locală într-o 
perioadă de transformare. Acest proiect este de-
rulat de Asociația PlusMinus si susținut de Ordinul 
Arhitecților din România prin Timbrul de Arhitectu-
ră. Expoziția prezentată la Târgu Jiu este constru-
ită din cinci zone care descriu carierele (bazinul 

Se deschide o expoziție cu fotografii 
din zonele miniere ale Gorjului!

carbonifer Motru-Rovinari), Termocentrala Rovinari, 
industria retrasă, locuirea și peisajul digital. 

Bogdan Tutuneanu a documentat acest proiect în-
cepând din 2022 fiind, de fapt, în tot acest timp, la 
curent cu ce se întâmplă în Gorj, urmărind pe toate 
canalele posibile, inclusiv pe social media, știri și per-
sonaje implicate direct, importante sau nu, pentru a 
înțelege mai bine viața din și din afara carierelor mini-
ere. Această expoziție este prima dintr-o serie de eve-
nimente care pun în valoare materialul documentării 
aflată în desfășurare.  Expoziția este deschisă publi-
cului la Muzeul Județean Gorj până la data de 31 
martie 2025. Este de amintit faptul că gigantul Com-
plexul Energetic Oltenia este responsabil de 90% din 
producția națională de energie pe bază de cărbune, 
având un rol esential pentru menținerea stabilității 
energetice a țării. În perioadele de cerere maximă, 
cărbunele asigură până la 20% din mixul energetic 
al României.

I.M.

IZABELLA MOLNAR            

Constantin Nișulescu este un 
student dedicat și pasionat, 
aflat în anul al III-lea de 

studii la Institutul Medico-Militar din 
București, pregătindu-se pentru o 
carieră în medicina militară. De cu-
rând, el a revenit la Colegiul Național 
„Ecaterina Teodoroiu= Târgu Jiu, li-
ceul pe care l-a absolvit, pentru a 
susține o prezentare dedicată elevi-
lor, în cadrul căreia a discutat des-

Vocația unui erou: Drumul tâ
Constantin Nișulescu în med
Constantin Nișulescu este un tânăr din Târgu Jiu, dedicat și plin de 
pasiune, care, în calitate de student sergent la Institutul Medico-Mili-
tar din București, urmează o carieră deosebită în domeniul medicinei 
militare. Cu o hotărâre fermă și un angajament profund față de țară 
și de profesia sa, el îmbină două vocații importante – medicina și ar-
mata – cu scopul de a ajuta și proteja. Recent, Costi a revenit în liceul 
său, Colegiul Național „Ecaterina Teodoroiu”, pentru a le împărtăși 
elevilor experiența și motivațiile sale, oferindu-le o viziune asupra 
provocărilor și satisfacțiilor unei cariere în medicina militară. Acest 
drum nu este unul ușor, dar Constantin este pregătit să își asume fie-
care provocare, având convingerea că fiecare pas îl aduce mai aproa-
pe de a deveni un profesionist dedicat, gata să răspundă apelurilor de 
ajutor și să contribuie la binele celor din jur.

pre particularitățile și provocările 
domeniului medicinei militare. Sco-
pul acestui eveniment a fost să ofere 
tinerelor generații o înțelegere mai 
profundă a acestui sector profesio-
nal, subliniind atât oportunitățile, 
cât și cerințele academice ale unei 
astfel de cariere.

,,Aici, am susținut o prezentare 
dedicată elevilor, în care am expus 
specificul și particularitățile dome-
niului medicinei militare. Scopul 
acestei întâlniri a fost să le oferim 
tinerelor generații o înțelegere mai 

profundă asupra acestui sector pro-
fesional, subliniind atât provocările, 
cât și oportunitățile pe care le pre-
supune o carieră în acest domeniu. 
De asemenea, am dorit să le prezint 
cerințele și standardele academi-
ce, precum și impactul semnificativ 

pe care această alegere poate să-l aibă 
asupra dezvoltării lor personale, dar și 
motivele pentru care am optat pentru 
această instituție de învățământ supe-
rior”, a declarat Costi Nișulescu pentru 
cotidianul ,,Gorjeanul=.

Alegerile lui Constantin sunt ghidate 
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dăruiești un zâmbet!

Donezi 

O jucărie

Parteneri: Centrul de Calcul
Soluții IT complete

Proiect susținut de:

Ai o juc�rie care nu-ți mai folose�te?!
VINO cu juc�riile tale la Centrul de preluare a anunțurilor 
publicitare ,,Gorjeanul� de vis-a-vis de Casa de Cultur� a 

Sindicatelor Târgu-Jiu,
în perioada 11 martie 2025 - 14 aprilie 2025.

D�RUIE�TE de Pa�ti �i PRIME�TI
caiet + pix personalizat ,,Gorjeanul�!

În ,,S�pt�mâna Mare�, toate juc�riile colectate vor Þ  donate 
copiilor nevoia�i �i tri�ti.

O campanie de responsabilitate social� inițiat� de cotidianul 
,,Gorjeanul�- ziarul de suß et al gorjenilor.

ânărului 
dicina militară

de o dorință sinceră de a contribui la bi-
nele comun, atât în domeniul medical, 
cât și în cel militar. A decis să urmeze 
acest drum dintr-o convingere profundă 
că medicina și armata nu sunt doar pro-
fesii, ci vocații. El consideră că medicina 
militară este mai mult decât o carieră; 
este o chemare, un angajament de a aju-
ta acolo unde este nevoie, de a proteja 
valorile fundamentale și de a fi un exem-
plu de dăruire și patriotism.

,,De ce am ales o carieră în domeniul 
medical și militar? Pentru că am simțit că 
trebuie să dau înapoi din tot ceea ce am 
primit și să fiu acolo unde este cu ade-
vărat nevoie de ajutor. Medicina și ar-
mata nu sunt doar profesii pentru mine, 
sunt vocații, chemări pe care le-am ales 
conștient și cu toată inima. Călătoria în 
medicina militară este plină de provo-
cări, dar și de satisfacții imense. Aceas-
ta îți oferă nu doar posibilitatea de a 
învăța continuu, dar și de a deveni parte 
dintr-o comunitate de profesioniști care 
își dedică viața pentru binele comun. 
A deveni medic militar înseamnă să te 
dedici nu doar unei cariere, ci unui scop 
mai mare – acela de a servi oamenii și 
țara într-un mod care va avea un impact 
semnificativ asupra celor din jur=, ne-a 
mai spus tânărul.

O cale de viață...

Pentru târgujianul Costi Nișulescu, 
decizia de a îmbina medicina cu armata 
reprezintă un echilibru între două vocații 
care nu doar că se completează, dar se 
susțin reciproc. El consideră că medi-
cina îi oferă oportunitatea de a sprijini 
oameni aflați în momente de vulnerabi-
litate extremă, iar armata îi dă curajul 
și disciplina necesare pentru a face față 
celor mai dificile provocări. Jurământul 
pe care l-a depus ca militar este o promi-
siune personală, un angajament pe viață, 
pe care îl poartă cu mândrie și respon-
sabilitate: ,,Motivul pentru care am ales 
să îmbin aceste două domenii se află în-
tr-o dorință profundă de a face mai mult 
decât o simplă muncă de zi cu zi. Am 
înțeles că a fi medic nu înseamnă doar 
a oferi tratament, ci și a avea un aport 
real în viața pacientului. A fi militar nu 
înseamnă doar a purta uniformă, ci a în-
deplini o misiune mai mare, cu responsa-
bilitate și dedicare. Am ales acest drum 
pentru că vreau să fiu acolo, să ajut în 
momente de urgență, să apăr valorile în 
care cred și să fiu un exemplu de dăruire 
și patriotism pentru cei din jurul meu”.

Constantin este conștient de faptul 
că drumul pe care l-a ales nu este ușor, 
însă este pregătit să își asume fiecare 
provocare. În fiecare zi, el învață și se 
dezvoltă, fiind ghidat de principiile disci-
plinei, loialității și dăruirii. Cu o viziune 
clară asupra scopului său profesional, el 
înțelege că fiecare pas pe acest drum re-
prezintă o oportunitate de a deveni un 
profesionist mai bun și mai dedicat, ca-
pabil să răspundă la orice apel și să con-
tribuie la binele celor din jur.

,,Jurământul pe care l-am depus 
ca militar nu este doar un act for-
mal, ci o promisiune personală – un 
angajament pe viață. Este o respon-
sabilitate pe care o port cu mân-
drie. Fiecare zi petrecută în slujba 
țării reprezintă o oportunitate de a 
deveni mai bun, de a învăța și de a 
crește. Această hotărâre mi-a ofe-
rit o direcție clară și m-a ajutat să 
înțeleg ce înseamnă disciplina, loia-
litatea și dăruirea. Știu că doar res-
pectând aceste principii pot să îmi 
îndeplinesc misiunea, atât în uni-
formă, cât și în fața celor care au 
nevoie de ajutorul meu în spital. Do-
meniul medical m-a atras pentru că 
aici pot fi un sprijin real în momen-
tele de suferință ale celor care se 
află într-o stare de vulnerabilitate 
extremă. Drumul pe care l-am ales 
este unul de echilibru între două 
vocații care nu doar se completează, 
dar se susțin reciproc. Medicina m-a 
învățat să fiu acolo pentru cei care 
au nevoie de ajutor, iar armata mi-a 
dat curajul și încrederea de a face 
față celor mai dificile provocări. Fie 
că sunt în cadrul unității sau în spi-
tal, știu că scopul meu este același: 
să ajut, să protejez și să fiu acolo 
când cineva are nevoie de mine. 
Această alegere dublă reflectă nu 
doar dorința de a ajuta, ci și un pro-
fund sentiment de responsabilitate 
față de cei din jurul meu. Medicina 
militară îmi oferă posibilitatea de a 
contribui la bunăstarea oamenilor 
nu doar prin cunoștințele medicale, 
dar și prin disciplina pe care armata 
o impune. Combinația dintre aceste 
două domenii mi-a oferit o viziune 
clară asupra modului în care pu-
tem construi un viitor mai bun, prin 
eforturi comune și prin responsabi-
litatea de a pune binele celorlalți 
pe primul loc. De asemenea, aceas-
tă profesie m-a învățat că fiecare 
moment contează și că trebuie să 
îți asumi fiecare decizie cu serio-
zitate. Decizia de a urma medicina 
militară nu a fost ușoară, însă am 
fost conștient de faptul că îmi asum 
o responsabilitate pe viață, nu doar 
față de cei din jurul meu, ci și față 

de propria mea evoluție. Îmbinând 
două vocații, am înțeles că nu există 
o distincție între a ajuta și a pro-
teja – ambele sunt acte fundamen-
tale care definesc integritatea unui 
om și care, la rândul lor, formează 
o națiune puternică și unită. În în-
cheiere, drumul pe care l-am ales 
în medicina militară este unul pe 
care îl parcurg cu mândrie și dedica-
re, știind că fiecare pas reprezintă 

o oportunitate de a învăța și de a 
mă pregăti pentru provocările ce mă 
așteaptă. Sunt conștient că drumul 
este lung și plin de provocări, dar 
sunt pregătit să dau tot ce am mai 
bun pentru a deveni un profesionist 
în domeniu, gata să răspund la orice 
apel și să contribui, într-un final, la 
binele celor care au nevoie de aju-
tor=, a mai declarat Costi Nișulescu 
pentru ,,Gorjeanul=.
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Prima Adunare Generală a Filialei „Jean Bărbulescu” Gorj-Mehedinți a UZPR în 2025Prima Adunare Generală a Filialei „Jean Bărbulescu” Gorj-Mehedinți a UZPR în 2025
Marți, 11 martie 2025, începând cu ora 15:00, la Muzeul Județean 
Gorj „Alexandru Ștefulescu”, din strada Geneva a Municipiului Târ-
gu Jiu s-a desfășurat Adunarea Generală a Filialei „Jean Bărbules-
cu” Gorj-Mehedinți a UZPR, în care s-au discutat activitățile pe care 
le-a desfășurat filiala în cursul anului 2024 (prezentarea raportului 
de activitate al filialei), s-au ștampilat legitimațiile celor care au 
achitat cotizația pe anul în curs și au fost făcute propuneri pentru 
activități ce se vor desfășura anul acesta.  

Cu toate că filialele sunt baza 
Uniunii, și anul trecut s-au fă-
cut propuneri pentru modifi-

carea Statutului U.Z.P.R., Proiectul de 
Statut nu a fost finalizat la Judecăto-
rie, iar cel vechi este încă în funcțiune 
și nu spune mai nimic despre filiale. Se 
amintește de organele de conducere 
la nivel local dar nu sunt precizate. La 
Filiala „Jean Bărbulescu= a fost ales un 
președinte - doamna Adina Andrițoiu, 
de la Gorj și un vicepreședinte – dom-
nul Teodor Abagiu-Sachelarie, de la 
Mehedinți. 

În prezența membrilor U.Z.P.R. 
din cele două județe vecine ale Olte-
niei, Gorj și Mehedinți, doamna Adina 
Andrițoiu, a anunțat scopul acestei 
adunări: „Conform dezbaterilor și ho-
tărârii Consiliului Director al UZPR, 
s-a stabilit ca în perioada 1 februarie 
– 15 martie 2025, toate filialele Uniunii 
noastre să fie luate măsurile necesa-
re pentru organizarea și desfășurarea 
adunărilor generale pentru analiza 
activității și alegerea sau confirmarea 
organismelor de conducere ale structu-
rilor respective pentru că la data de 22 
martie 2025, este convocată Adunarea 
Generală Ordinară anuală a UZPR= și a 
anunțat ordinea de zi:

1. Raportul de activitate al filia-
lei pe anul 2024, prezentat de doamna 
Adriana Andrițoiu.

2. Validarea conducerii filialei 
„Jean Bărbulescu= Gorj – Mehedinți 
(președinte, vicepreședinte).

3. Desemnarea reprezentanților 
filialei pentru participarea la Aduna-
rea Generală anuală a UZPR din 22 – 23 

martie 2025.  
4. Diverse (propuneri privind 

activitatea filialei în 2025, vizare 
legitimațiilor, ș.a.).

După aprobarea ordinii de zi, doam-
na Adina Andrițoiu a prezentat un ra-
port-sinteză cu principalele activități 
desfășurate de membrii filialei, în anul 
2024. „În anul 2024, Filiala «Jean Băr-
bulescu» Gorj – Mehedinți a continuat 
să își mărească numărul de membri, 
pe măsură ce ziariștii locali au înțeles 
avantajele apartenenței la o uniune 
profesională. În intervalul ianuarie 2024 
– februarie 2025, am încercat să lărgim 
aria de participare la evenimentele lo-
cale, marea majoritate din sfera cul-
turală, prin încheierea de parteneriate 
cu instituțiile locale organizatoare. Am 
arătat avantajele de a le fi parteneri, 
prin promovarea pe care UZPR o face 
la scară națională acestor manifestări 
și necesitatea permanentizării acestui 
parteneriat și în anii următori=, a pre-
cizat doamna Andrițoiu, apoi a punctat 
principalele activități în care a fost 
implicată și filiala noastră care are în 
prezent 45 de membri (30 din Gorj și 
15 din Mehedinți) dintre care: 21 mem-
bri pensionari cu indemnizație, 8 mem-
bri pensionari fără indemnizație și 16 
membri în activitate. A mulțumit cole-
giilor din cadrul filialei care au conti-
nuat să colaboreze, în mod susținut, cu 
materiale despre evenimentele locale, 
la revista UZP și la site-ul uzpr.ro, după 
cum urmează: Gigi Bușe – 57 articole, 
Ileana și Marcel Mateescu – 37 articole, 
Victor Troacă – 31 articole, și au mai 
avut câteva Adina Andrițoiu și Andrușa 

Ion Vătuiu de la Mehedinți.  
„Am vrut să evidențiez, 

faptul că mai sunt câțiva co-
legi care continuă să editeze 
și să tipărească o serie de 
publicații cunoscute și apre-
ciate pe plan local, regional 
și chiar internațional: Obiec-
tiv Mehedințean de Gabriela 
și Teodor Abagiu-Sachelarie, 
Informația de Strehaia (ziar 
județean), Strehaia (ziar lo-
cal) și suplimentele Perseide 
Literare și Oglinda Politică de 
Vasile și Maria Vulpașu, Jurna-
lul românesc.ro și Informația 
de Severin de Romeo-Dorian 
Crîșmaru, Tribuna Seniorilor 
Mehedințeni de Andrușa Vă-
tuiu, revistă care îmi parvine 
și mie, Hyperion de domnul 
Copcea Florian, dânsul este și 
membru al Uniunii Scriitorilor din Ro-
mânia dar este și membru UZPR, Spi-
con de domnul Victor Troacă și Viorel 
Surdoiu, Informația Olteniei de Nelu 
Pochea, Lumina din Cuvânt de Ion Ele-
na= a precizat doamna Andrițoiu. Apoi 
a continuat: „Numeroasele evenimente 
cultural-folclorice la care au participat 
în calitate de promotori, organizatori 
sau colaboratori sunt detaliate în tabe-
lul alăturat. Se remarcă Dorin Brozbă cu 
Pastorala copiilor, Festivalul Te iubim 
dragă Mărie, ediția a V-a, și Festivalul 
Maria Apostol=. În continuare, doamna 
Adina a prezentat date despre Aduna-
rea Generală din 22 și 23 martie 2025 
și componența nominală a Conducerii 
Uniunii după care s-a trecut la discuții. 
Cea mai disputată problemă a fost 
acordarea și valoarea indemnizației 
de ziarist pentru cei care sunt pensio-
nari. Doamna Adina a propus ca fieca-
re ziarist să-și facă o arhivă personală 
acasă. Domnul Dan Șalapa a propus 
deschiderea de fonduri personale la 
Arhivele Statului. Dânsul așa a făcut. 
Cei care primesc deja indemnizație 
au spus că nu s-a corelat indemnizația 

cu pensia. Domnul Gigi Bușe a propus 
înființarea unei publicații proprii, a fi-
lialei (o revistă și un ziar online) intitu-
lat „Jean Bărbulescu= și crearea unui 
eveniment cu prilejul sărbătoririi a 135 
ani de la nașterea patronului spiritual 
al filialei, Jean Bărbulescu, născut la 
11 iunie 1890. A prezentat ultimul nu-
măr al revistei „Gorjul Eroic= al cărei 
redactor-șef este și noul ziar „Gazeta 
Gorjului= realizat de Vasile Vasiescu 
din Bălănești, o revistă de cultură cu 
apariții lunare susținută de S.C. Gor-
jeanul S.A.   

Adunarea Generală a validat condu-
cerea Filialei, în formula în care a fost 
aleasă anul trecut și a lucrat și până 
acum: Președinte - Adriana Andrițoiu 
(de la Gorj) și vicepreședinte - Teodor 
Abagiu-Sachelarie (de la Mehedinți) și 
participarea lor la Adunarea Generală 
anuală a UZPR din 22 – 23 martie 2025. 
La final, doamna Adriana Andrițoiu a 
vizat legitimațiile celor care au plătit 
cotizația pe anul 2025 și activitatea s-a 
încheiat cu o fotografie de grup, spre 
amintire. 

Col. (rtr.) Gigi Bușe,  Filiala „Jean 
Bărbulescu” Gorj-Mehedinți a UZPR

S-a lansat competiția „Biblioteca Vlogging”!S-a lansat competiția „Biblioteca Vlogging”!

Biblioteca Județeană „Christian 
Tell= Gorj anunță cu entuziasm lansa-
rea concursului educațional „Bibliote-

ca Vlogging=, desfășurat în perioada 
martie – iunie 2025. Acest concurs 
face parte din proiectul educațional 
cu același nume, inițiat de Biblioteca 
Județeană „Christian Tell= Gorj.

Proiectul își propune să sprijine 
tinerele talente în domeniul teh-
nologiei și al comunicării digitale, 
oferind participanților oportunita-
tea de a-și dezvolta creativitatea și 
competențele digitale prin crearea de 
vloguri cu teme educaționale și recre-
ative. Concursul se adresează copiilor 
cu vârste cuprinse între 11 și 12 ani, 
având ca obiectiv principal stimularea 
creativității și dezvoltarea abilităților 
de comunicare eficientă în social me-

dia. Participanții sunt invitați să cre-
eze vloguri pe teme captivante pre-
cum:

• „Descoperă știința prin experi-
mente!=

• „Explorează natura prin vizita-
rea unui obiectiv turistic local=

• „Lego-creativ!=
Aceste teme sunt menite să sti-

muleze imaginația tinerilor, ajutân-
du-i să-și dezvolte gândirea critică 
și abilitățile de prezentare. Pentru a 
asigura buna desfășurare a concur-
sului, vor fi organizate sesiuni online 
de informare despre tematicile con-
cursului și regulamentul de participa-
re. De asemenea, un juriu va analiza 

vlogurile create, iar cele mai reușite 
materiale vor fi premiate.

„Ne dorim ca acest proiect să de-
vină o platformă prin care tinerii să 
învețe să folosească social media într-
un mod pozitiv, constructiv și educa-
tiv. Credem că astfel vom contribui la 
formarea unei generații de tineri cre-
ativi, capabili să valorifice potențialul 
digital în mod responsabil pe parcur-
sul vieții lor. Invităm tinerii din comu-
nitatea noastră să se alăture acestui 
proiect inovator și să exploreze lumea 
fascinantă a creației digitale!=, a de-
clarat Luiza Sandu, manager al Biblio-
tecii Județene „Christian Tell= Gorj.

I.M.
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Învăţătura Preotului de mir  Învăţătura Preotului de mir  
,,Apostole Sfinte şi Evangheliste Luca, ,,Apostole Sfinte şi Evangheliste Luca, 
roagă pe Milostivul Dumnezeu, ca să roagă pe Milostivul Dumnezeu, ca să 
dea iertare de greşeli sufletelor noastre”!  dea iertare de greşeli sufletelor noastre”!  

CONVOCATORUL
ADUNĂRII GENERALE ANUALE 2025

Consiliul Director al Asociației Casa de Ajutor Reciproc a Pensionarilor Tg-Jiu, de-
numită prescurtat A.C.A.R.P. Tg-Jiu, înfiinţată în anul 1953 prin asocierea voluntară a 
pensionarilor din judeţul Gorj în baza Decretului 204/195, funcţionând în conformitate 
cu prevederile Legii 540/2002 privind casele de ajutor reciproc ale pensionarilor, ale 
Legii 122/1996 republicată și potrivit dispoziţiilor OG 26/2000, cu modificările şi com-
pletările ulterioare,  cod de identificare fiscală 5529305, cu sediul în loc. Tg-Jiu, str. 
Theodor Aman, nr. 17, jud. Gorj

Având în vedere:
- Prevederile O.G. nr. 26/2000 cu privire la asociații și fundații, cu modificările și 

completările ulterioare;
- Prevederile Statutului Asociației Casa de Ajutor Reciproc a Pensionarilor Tg-Jiu;
- Hotărârea Consiliului Director nr. 41 din data de 30.12.2024;
- Hotărârea Consiliului Director nr. 7 din data de 10.03.2025,

CONVOACĂ:
 Adunarea Generală Anuală a membrilor Asociației Casa de Ajutor Reciproc a Pen-

sionarilor Tg-Jiu pentru data de 27 martie 2025, ora 0900 la sediul Asociației din str. 
Theodor Aman, nr. 17, localitatea Tg-Jiu, jud. Gorj.

I. Ordinea de zi a Adunării Generale Anuale este următoarea:
1. Aprobarea Raportului privind activitatea Consiliului Director pentru anul 2024 și 

descărcarea de gestiune a acestuia. 
2. Aprobarea Situațiilor financiare aferente anului 2024 – bilanțul contabil și darea 

de seama contabilă și repartizarea excedentului anual.
3. Aprobarea Execuției Bugetului de Venituri și Cheltuieli pentru anul 2024.
4. Aprobarea Proiectului Bugetului de Venituri si Cheltuieli pentru anul 2025.
5. Aprobarea Raportului Comisiei de Cenzori pentru anul financiar 2024.
6. Aprobarea Proiectului de hotărâri al Consiliului Director valabil pentru anul 

2025.
7. Aprobarea Listei de investiții pentru anul 2025.
8. Aprobarea Statutului  A.C.A.R.P. Tg-Jiu în forma modificată și completată.
Începând cu data de 20 martie 2025, toate documentele incluse pe ordinea de zi, 

propuse spre aprobare Adunării Generale Anuale, vor fi disponibile, în zilele lucrătoare, 
de luni până joi între orele 08:00 – 16:30 și vinerea, între orele 08:00 – 14:00, la sediul 
Asociației din Strada Theodor Aman, nr. 17, loc. Tg-Jiu, jud. Gorj, precum și pe websi-
te-ul Asociației https://carptgjiu.ro, la Secțiunea „Adunare Generală Anuală 2025”. 

Conform Art. 8 alin. (2) din Statutul Asociației, în situația neîndeplinirii condiției de 
cvorum pentru desfășurarea Adunării Generale Anuale la data și ora primei convocări, 
se convoacă o nouă Adunare Generală Anuală, pentru data de 27.03.2025, ora 1100, la 
aceeași locație, având aceeași ordine de zi. 

II. Participarea la ședința Adunării Generale Anuale
Conform Art. 4 lit. d) din Statutul Asociației, membrii Asociației, activi la data de 27 

martie 2025, au dreptul să participe și să voteze la Adunarea Generală Anuală, perso-
nal, prin reprezentanţi sau să reprezinte ca delegat cu procură specială pe alți membrii 
A.C.A.R.P. 

Accesul membrilor îndreptățiți să participe la Adunarea Generală Anuală este permis 
prin simpla proba a identității acestora, după cum urmează:

a) Membri activi ai Asociației care doresc să participe vor avea acces pe baza actului 
de identitate;

b) În cazul participării prin delegat cu procură specială, documentele care trebuie 
prezentate sunt: actul de identitate al delegatului, și procura specială, în original. 

Procurile speciale trebuie să conțină mențiuni specifice pentru Adunarea Generală 
Anuală din care să rezulte că mandatarul este împuternicit să participe și să voteze în 
numele membrului. Un membru al Asociației poate fi reprezentat în Adunarea Generală 
Anuală de către un singur mandatar având o procură specială acordată pentru repre-
zentare. Se recomandă ca procurile speciale, în original, însoțite de o copie a actului 
de identitate al persoanei mandatate să fie depuse la Secretariatul Asociației, situat 
în loc. Tg-Jiu, str. Theodor Aman, nr. 17, jud. Gorj, atât fizic, cât și  prin orice formă 
de curierat, cu confirmare de primire, în plic închis, cu mențiunea scrisă în clar și cu 
majuscule: „PENTRU ADUNAREA GENERALĂ ANUALĂ=, până la data de 25 martie 2025, 
ora 10:00. 

Procurile speciale depuse până la data de 25 martie 2025, ora 10:00 vor fi verifica-
te și validate de persoanele desemnate prin hotărârea Consiliului Director nr. 7 din data 
de 10.03.2025, până la data de 26 martie 2025, ora 12:00.

Exemplarul în original al procurii speciale, va fi remis depunătorului după verificare 
și validare, urmând ca pentru Adunarea Generală Anuală să fie utilizat un exemplar în 
copie, certificată pentru conformitate cu originalul de către salariatul din cadrul Se-
cretariatului Asociației.

 Hotărârea Adunării Generale Anuale se va publica atât pe website-ul Asociației 
https://carptgjiu.ro, la Secțiunea „Adunare Generală Anuală 2025”, cât și la sediul 
unității în data de 28 martie 2025, ora 1200.

 Alte informații la telefon: 0253/217 960.     

Președinte A.C.A.R.P., Alexandru TUDOROAIA

Suntem la mijlocul 
celei de-a doua săp-
tămâni a Postului 

Mare şi viaţa omului creş-
tin merge pe calea postului 
şi a rugăciunii, pentru a în-
ţelege în continuare calea 
de urmat, calea crucii, dar 
și prin identificarea săptă-
mânilor care urmează şi a 
paşilor pe care trebuie să îi 
facă omul smerit şi evlavi-
os, prin atitudinea pe care 
trebuie să o adopte pentru 
reuşita activităţii sale. Desigur, 
în acest demers al timpului spre 
Înviere, am găsit de cuviinţă să 
prezentăm câteva gânduri care 
sperăm să fie de mare ajutor ce-
lor hotărâţi ca să ajungă la lumi-
na Învierii. Cu prioritate, să avem 
permanent în faţa noastră chipul 
Domnului nostru Iisus Hristos, Cel 
Care a luat asupra Lui toate pă-
catele noastre, Dumnezeu-Omul 
Care s-a jertfit pentru mântuirea 
noastră. De aceea, să ne punem 
nădejdea în Hristos şi mai puţin 
în oamenii din jurul nostru, ame-
ţiţi de patima banilor, de patima 
răului şi a nimicniciei, pentru că 
Prorocul David ne zice: «Iar eu 
pururrea voi nădăjdui spre şi voi 
înmulţi lauda Ta» (Psalmi 70, 15). 
Deci, icoana noastră să fie Hris-
tos, să nu ne luăm privirea de la 
EL în vâltoarea valurilor vieții, 
asemenea lui Petru, pentru că 
vom cădea în valuri agitate, iar 
de vom cădea să ne ridicăm și să 
mergem mai departe, oricât de 
greu ar fi drumul şi oricâte ar fi 
încercările! Cu toţi suntem che-
maţi să cugetăm ziua şi noaptea, 
cu timp şi fără timp, la patimile 
Mântuitorului, pentru ca şi noi să 
ne purtăm cu cinste şi demnita-
te crucea noastră cea de toate 
zilele şi să nu cârtim cu nici un 
preţ, atunci când vine o încerca-
re asupra noastră. De aceea, să 
cugetăm la faptul că El şi-a vărsat 
prea sfânt Sângele Său pe pământ 
şi ne-a deschis prin această jert-
fă chiar drumul spre lumină, spre 
Înviere. Domnul S-a coborât din 
înălţimile cereşti, s-a întrupat din 
Duhul Sfânt şi din Fecioara Maria, 
iar în cele din urmă a fost înălţat 
pe cruce în acest Trup Sfânt. Prin 
toate acestea, El ne-a deschis cu 
pace Împărăţia Cerurilor, ca să 
ne mântuiască! În vremea Pos-
tului Mare este foarte important 
să avem o cugetare smerită şi să 
ne recunoaştem propriile noastre 
patimi, iar, în acest fel, vom do-
bândi ajutorul Lui Dumnezeu pen-
tru a ne putea lupta cu păcatele 
personale şi pentru a îndepărta 
patimile şi păcatele din viaţa 
noastră de creştini! De aceea, în-
totdeauna, mă adresez enoriaşi-
lor din parohie, ca să luăm amin-
te la învățăturile Sfinților Părinți 
care ne arată că numai: «cine își 
simte păcatele este mai bun de-
cât unul care, prin arătarea sa, 

este de folos lumii întregi. Şi cine 
s-a învrednicit să se vadă pe sine 
aşa cum este, e mai bun decât 
unul care s-a învrednicit să vadă 
îngeri», aşa cum sunt îngerii din 
Preasfânta Treime! Fraţi creştini, 
e bine să cugetăm la ceasul sfâr-
şitului demersului nostru, ca să 
fim totdeauna pregătiţi pentru el 
prin smerită rugăciune! Toată în-
ţelepciunea omului stă în gândul 
unui acatist pilduitor prin care 
ni se spune: ,,Apostole Sfinte şi 
Evangheliste Luca, roagă pe Mi-
lostivul Dumnezeu, ca să dea ier-
tare de greşeli sufletelor noas-
tre!=, pentru că în ziua judecăţii 
şi a răsplatei dumnezeieşti s-au 
cutremurat şi se înspăimântă 
chiar şi marii învăţaţi ai tuturor 
timpurilor. De aceea, este nece-
sar ca să avem tot timpul în faţă 
Ziua Judecăţii, pentru că atunci, 
cerul şi acest pământ vor trece 
şi vor ieşi morţii din morminte şi 
toate faptele oamenilor se vor ivi 
cu adevărat! Toţi vor sta la fel 
înaintea judecății lui Dumnezeu: 
«căci nimic nu este acoperit care 
să nu iasă la iveală şi nimic as-
cuns care să nu ajungă cunoscut» 
(Matei 10, 26). Numai păcatele 
curăţite mai înainte prin pocăin-
ţă şi prin spovedanie le va aco-
peri Domnul la această judecată. 
Pe cei păcătoşi, îi va încerca tea-
ma de chinurile iadului. Despre 
acestea prorocul Isaia spune că: 
«viermele lor nu va muri şi focul 
lor nu se va stinge» (Isaia 66, 24). 
Iar, viermele este conştiinţa celor 
ajunşi în iad, căci cei osândiţi în 
acest loc vor cunoaşte că suferă 
asemenea chinuri pentru faptele 
lor necugetate şi pentru păcate-
le lor! Şi, nu în ultimul rând, e 
bine să avem pururea în minte 
Învierea Lui Hristos, fără de care 
zadarnică ar fi propovăduirea 
noastră, spune Apostolul Pavel! 
Prin credinţă, sufletul celui drept 
se apără de diavol şi cu ea poate 
să-l învingă pe vrăjmaşul mântui-
rii noastre ca să ajungă la lumina 
adevărului. Numai cugetarea la 
Dumnezeu ne face să-L iubim mai 
mult decât toate cele lumeşti, 
iar, prin ajutorul şi puterea Sa, Îl 
vom putea iubi în veci cu îngerii, 
cu arhanghelii şi cu toţi sfinţi din 
Ceruri.

Preot Paroh Ilie AMZUCU, 
Parohia Urdarii de Jos, Gorj
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

91419141

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. 

Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

  Vând vin și țuică de 
calitate - negociabil carti-
er Polata nr. 53.  Telefon: 
0353/417760.

VânzăriVânzări

 Ofer  servicii  de 
curățenie, menaj casă, 
birouri, apartament. 
0772902003.

Vând 1500 de mp te-
ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând două terenuri, 
de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

Vând negociabil, cea-
ră, propolis, centrifuga, lăzi 
stupi, motoretă, bicicletă, 
drujbă, plug, prăsitoare. Tel: 
0731458566.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, cea-
suri buzunar, trofeu cerb 
carpatin, bicicletă magne-
tică, suport CD, jocuri șah, 
CD-uri, bani vechi. Telefon: 
0773993410

Vând scândură plop și 
cireș (dulapi). 0752134967

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0764680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

Vând ţuică de calitate. 
Preţ negociabil. 0763253657

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu apartament 
2 camere, etaj 1 sau parter, 
plus diferență. 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

 Vând  două locuri de 
veci în cimitirul municipal 
Târgu Jiu, intrarea principa-
lă, situat în aripa dreaptă, 
secția, preț negociabil.

Tel: 0784009107

Proprietar, vând apar-
tament cu 3 camere, etaj 
3/4, bloc din caramidă cu 
acoperiș. Apartamentul este 
compus din 2 dormitoare, 1 
living, 2 holuri, bucătarie, 
baie şi balcon. Suprafața este 
de 70 m2. Dispune de loc de 
parcare, geamuri termopan, 
obloane, plase țânțari, cen-
trală proprie, ușă metalică, 
wifi, aer condiționat etc.

Se vinde cu tot ce este în 
el (3 smart tv, centrală, aer 
condiționat, maşina spalat, 
masină spalat vase, frigi-
der, aragaz electric, cuptor, 
hotă, șemineu electric, etc). 
Preţul este de 89.000 euro 
fix. Adresa: strada Aleea Ga-
rofitei, lângă Şcoala Gen. nr. 
6 și Biserica Sf. Nicolae. Nu 
deranjați inutil. Apartamen-
tul este disponibil imediat. 
Relații la tel. 0745 212894.

 Vând 600 mp teren 
situat în comuna Căpreni 
- centru, cu casă cu două 
camere, cadastru l, împreu-
nă cu teren extravilan 5000 
mp. Preț 19.000 euro. Tel.: 
0744548594.

Vând butași magnolie 
mov. Telefon 0723228246

Vând teren extravilan 
cu amplasament în cartie-
rul Bârsești pe latura estică 
a școlii Generale Bârsești 
în suprafață de 10279 mp 
+ 4050 mp până în pădurea 
,,Duduroi= – Târgu Jiu. 

Telefon: 0764151013

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

Vând apartament 2 ca-
mere, et. 4, Aleea Garofiței, 
bicicletă fitnes, colțar piele, 
ceasuri mecanice și baterie 
de buzunar, trofeu cerb car-
pantin. 0773993474.
Vând bicicletă damă, 

dimensiune roți 24, dotată 
cu schimbător viteză, cau-
ciucuri + camere noi, suport 
sticlă apă, sonerie baterie, 
pompă, oglondă, cric. 

Telefon: 0353401935. 

 Vând țuică - 15,00 
lei/litru, comuna Turburea.

Tel.: 0726415596

Vând 2 parcele teren 
extravilan în suprafață to-
tală de 20.000 mp, situat în 
Drăgoieni, nr. 218C, ambele 
cu ieșire la drumul 66429. 
Telefon: 0732750150.

Vând ceară de albine, 
propolis, centrifugă, bidoa-
ne de plastic, plug de fier și 
prășitoare, drujbă, bicicle-
tă, televizor Samsung. Tel. 
0731458566.

Vând porumb boa-

be recoltă 2024 în zona 

orașului Tg-Jiu. Preț 1,25 

lei/kg. Relații la telefon: 

0728044510.

AngajăriAngajări

Artego SA angajea-
ză tâmplar.  Relații la tele-
fon 0253226370.

 Vând casă în str. 
Petrești, nr. 160, Tg-Jiu, plus 
teren. 0747291601.

 Proprietar - vând te-
ren intravilan 657 mp, cu 
casă veche și anexe, curent, 
fântână în curte, vie, pomi, 
posibilități gaze, cablu TV, 
zonă muntoasă în localita-
tea Zăvoi (la 4 km de Oțelul 
Roșu), str. 23 August, nr. 60, 
județul Caraș-Severin, preț 
35.000 euro, negociabil. 

Telefon: 0744548594.
 Vând țuică, de 400 

diverse sortimente și vin 
roșu 2024 preț negociabil. 
0764770614.

 Vând motocicletă 
BMV-F 650 GS, injecție, ABS 
anul 2001, 3000 euro negoci-
abil. Tel: 0745426236.
 Vând teren, în 

Voinicești, 2984 mp cu 24 
m deschidere la stradă, 
utilități. Tel: 0745426236.

 Caut femeie pen-
tru îngrijirea unei persoa-
ne bolnave (femeie). Tel. 
0771221338.

 Vând casă bătrâ-
nească în comuna Scoarța, 
sat Piștești-Botești, teren 
3600 mp deschidere 34 m. 
Tel: 07772234594.
 Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), 30.000 mp (3 
ha), zona Narcise, în spate-
le Uzinei de curent, pretabil 
parc voltaic, viitor cartier 
locuințe. Pret: 15 euro/mp. 
0756050550.

  Vând teren extravi-
lan (posibilități de trecere în 
intravilan), cartier Preajba, 
2800 mp, peste drum de car-
tierul Prima Casă. Preț 15 E 
mp.  0756050550.

ComemorăriComemorări

r Timpul nu așterne ui-
tarea și nici nu șterge du-
rerea prezentă neîntrerupt 
în gândurile și sufletele 
noastre. Acum la împlini-
rea a 14 ani de când ai ple-
cat îți mulțumim că ne-ai 
crescut cu demnitate, nu 
te vom uita niciodată, ești 
cel mai bun tată, ing. VIC-
TOR VĂDUVA. Dumnezeu 
să te aibă în pază!

Fetele Mariana și Țuțu.
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Arta japoneză prinde viață la Târgu JiuArta japoneză prinde viață la Târgu Jiu

Muzeul Național „Constan-
tin Brâncuși= organizează 
sâmbătă, 15 martie, de 

la ora 15:00, vernisajul expoziției 
de stampe japoneze  „Bijin-ga: Fi-
guri feminine în Arta Japoneză=. 
Expoziția, curatoriată de Anamaria 
Grigor și Anne-Marie Lolea, aduce în 
fața publicului o parte din colecția 
avocatului George Șerban, explo-
rând tematica Bijin-ga (lit. imagine 
a unei femei frumoase). Acest tip de 
stampă se referă la diverse portrete 
ale unor frumuseți ale vremii și este 
unul dintre cele mai îndrăgite genuri 
ale artei ukiyo-e.

Publicul va putea admira, pen-
tru prima dată la Târgu Jiu, lucrări 
semnate de maeștri ai stampei ja-
poneze care au documentat nu doar 
standardele de frumusețe ale epo-
cilor în care au activat, ci și aspec-
te ale vieții cotidiene din Japonia 
tradițională.

Lucrările provin din două epoci 
respectiv EDO și MEIJI.

Artiști expozanți: Epoca EDO - 
Katsukawa Shunsho (1726 - 1792), 
Toyokuni III (Utagawa Kunisada) 
(1786–1865), Keisai Eisen (1790–
1848), Utagawa Hiroshige (1797–
1858), Kikugawa Eizan (1787–1867), 
Utagawa Kuniyoshi (1798–1861), Uta-
gawa Yoshitora (active 1840–1880), 
Kitagawa Utamaro (c. 1753–1806), 
Katsushika Hokusai (1760–1849), 
Utagawa Kuniyoshi (1798–1861), 
Utagawa Kunisada II (1823–1880), 
Utagawa Kuniteru (1830–1874), 

Toyohara Kunichika (1835–1900), To-
shusai Sharaku; Epoca MEIJI - Toyo-
hara Chikanobu (1838–1912), Toyo-
hara Nobukazu (1872–1944), Mizuno 
Toshikata (1866–1908), Ogata Gekko 
(1859–1920) (<Ginko=), Takeuchi Ke-
ishu (Shuntei) (1866–1913), Hashi-
guchi Goyo (1880–1921).

Alături de stampe sunt expuse şi 
două scroluri Bijin-Ga originale și un 
chimonou japonez realizat  de ar-
tista Laura Caraman. Coordonatorii 
proiectului sunt Denisa Șuță, mana-
gerul Muzeului Național =Constantin 
Brâncuși=, George Șerban și Zuzu Ca-
ratănase.

Operele rămân la Târgu Jiu până 
pe 7 mai

Despre expoziția de la Târgu Jiu, 
Anne-Marie Lolea spune: =Stampa 
japoneză (cunoscută sub numele 
de ukiyo-e), realizată prin gravarea 
unei imagini pe plăci de lemn, cu 
fiecare culoare aplicată cu ajutorul 
unei plăci separate, a fost îndrăgi-
tă de public încă de la primele sale 
apariții în spațiul european, înce-
pând cu jumătatea secolului al XIX-
lea. Abordând o serie specifică de 
subiecte, precum peisajul, cadrul 
natural, imagini ale actorilor kabuki 
sau scenele politice, stampele poli-
crome au devenit formula de iden-
tificare vizuală a culturii japoneze 
și au servit drept sursă de inspirație 
pentru pictori impresioniști și post-
impresioniști de renume: Vincent Van 

Muzeul Național „Constantin Brâncuși” din Târgu Jiu vă invită să 
descoperiți o fascinantă călătorie în universul artei japoneze prin 
expoziția „Bijin-ga: Figuri feminine în Arta Japoneză”, care va avea 
loc în acest weekend. Evenimentul va oferi publicului oportunitatea 
de a admira o selecție rară de stampe japoneze, parte din colecția 
valoroasă a avocatului George Șerban.

Spitalul de Pneumoftiziologie Tudor Vladimirescu, strada Gheorghe 
Tătărescu, nr. 214, sat Suseni, Runcu, județul Gorj scoate spre inchi-
riere, prin licitatie publică, spațiu în suprafață de 30,55 mp, situat în 
comuna Runcu, sat Suseni, strada Gheorghe Tătărescu nr. 214, județul 
Gorj, aparținând domeniului public al județului Gorj dat în administra-
re Spitalului de Pneumoftiziologie Tudor Vladimirescu. 

• Informații privind documentația de atribuire: se regăsesc în caietul 
de sarcini.

Modalitatea sau modalitățile prin care persoanele interesate pot intra 
în posesia unui exemplar al documentației de atribuire: prin solicitare 
scrisă de la sediul Spitalul de Pneumoftiziologie Tudor Vladimirescu.

• Serviciul/compartimentul din cadrul instituției de la care se poate 
obține un exemplar din documentația de atribuire: Serviciul financiar 
contabil, achiziții publice, contractare transport și alte activități din 
cadrul spitalului.

• Costul și condițiile de plată pentru obținerea acestui exemplar: 
50 lei/exemplar, se achită la casieria spitalului sau în contul RO09-
TREZ33621F332100XXXX deschis la Trezoreria Municipiului TÂRGU-
JIU, cod fiscal 4351870

• Data-limita pentru solicitarea clarificărilor: 01/04/2025, ora 15:00
• Data-limită de depunere a ofertelor: 11/04/2025, ora 10:00
- Adresa la care trebuie depuse ofertele: Spitalul de Pneumoftiziolo-

gie Tudor Vladimirescu, strada Gheorghe Tătărescu, nr. 214, sat Suseni, 
Runcu, județul Gorj.

- Numărul de exemplare în care trebuie depusă fiecare ofertă: 1 exem-
plar original, într-un plic sigilat

-  Data și locul la care se va desfășura ședința publică de deschidere a 
ofertelor: 11/04/2025, ora 11:00 la sediul Spitalului de Pneumoftiziolo-
gie Tudor Vladimirescu, strada Gheorghe Tătărescu, nr. 214, sat Suseni, 
Runcu, județul Gorj.

ARTEGO SA Târgu Jiu angajează personal în următoarele posturi:
- Mecanic
- Electrician
- Inginer absolvent Facultate de Electrotehnică
- Informatician
Se oferă salariu atractiv, tichete de masă de 40 lei⁄zi, două pâini 

400 g zilnic, bonus de performanță, premieri etc. 
Angajarea se face, inițial, pe o perioadă determinată de 3 luni, 

urmând ca după o evaluare, încheierea de contract pe o perioadă ne-
determinată. 

Relații la: 0253.226.444 

Gogh, Edgar Degas, 
Claude Monet, Édo-
uard Manet – fiind 
doar câteva dintre 
numele pe care le 
amintim. Lucrări-
le care înfățișează 
femei frumoase 
au existat în Japo-
nia încă din cele 
mai vechi timpuri. 
Totuși, abia spre 
sfârșitul secolului 
al XVIII-lea, bijin-ga 
a devenit un gen ar-
tistic răspândit. În 
această perioadă, 
stampele ukiyo-e 
au devenit popu-
lare în rândul pu-
blicului larg, unul 
dintre cele mai 
căutate genuri fi-
ind acest portret al 
femeilor. „Bijin-ga: 
Figuri feminine în 
Arta Japoneză= își 
propune să explo-
reze istoric și vizual 
figura feminină în 
cultura niponă, o 
figură ce devine o 
cheie de înțelegere 
și receptare a ori-
entului extrem în vizualitatea con-
temporană=.

Expoziția, organizată în partene-
riat cu Ambasada Japoniei în Româ-
nia, Muzeul Național Brukenthal și 
S.C.A. Șerban & Asociații, este des-

chisă publicului în perioada 15 mar-
tie-7 mai, iar accesul este gratuit, 
oferindu-le tuturor celor interesați 
o fereastră către un univers artistic 
fascinant.

IZABELLA MOLNAR

ANUNȚ

S.C.  TRASIACOM EX UTIL S.R.L. intenționează să solicite la Administrația 
Națională Apele Române - Administrația Bazinală de Apă JIU, aviz de gos-
podărire a apelor pentru proiectul „EXPLOATARE DE AGREGATE MINERALE 
SUB NIVELUL HIDROSTATIC”, comuna Runcu, CF 35439, județul Gorj.

Persoanele care doresc să transmită observații, sugestii și recomandări 
se pot adresa la:

-Adresa solicitantului S.C.TRASIACOM EX UTIL S.R.L., comuna Runcu, 
sat Balta, nr.156 A, jud. Gorj, telefon 0744389217.

- Sediul Administrației Bazinale de Apă Jiu, str. N. Romanescu Nr. 54, 
cod, județul Dolj, tel. 0251426655.
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Producerea răsadurilor și a legumelor în micile ferme Producerea răsadurilor și a legumelor în micile ferme 
comerciale și în grădinile familialecomerciale și în grădinile familiale

Cei ce vor să aibă rezultate bune în grădina lor de legume trebuie ca 
acum  să-și dedice acesteia cât mai mult din timpul lor liber.

1 – Producerea răsadurilor
Atât producătorii cât și consumatorii de legume își doresc apariția cât 

mai timpurie a celor proaspete,  și dacă se poate, și trebuie să se poată, la 
prețuri rezonabile, benefice și pentru unii și pentru ceilalți. Desigur că acest 
lucru reclamă eforturi fizice și materiale suplimentare, ceea ce se reflectă 
în prețul de pe piață. Mi-aș permite să recomand consumatorilor să prefere 
produsele autohtone, chiar și mai puțin aspectuoase, celor foarte fercheșe 
din import, dar vectori purtători de substanțe toxice, ceea ce va supăra sigur 
în timp ficatul și pancreasul nostru, și numai pe ele. Este bine știut că multe 
din aceste substanțe descoperite în legumele și fructele din import au chiar 
un pronunțat efect cancerigen la oameni. Să mai continui explicitarea aces-
tui lucru? Pentru a oferi pieței produse mai sigure, sănătoase, trebuie ca și 
producătorii lor să nu se mai lase impresionați de aspectul și productivitatea 
celor din import, căci acestea sunt însoțite de efectele nocive descrise mai 
sus. Din fericire, știința agricolă românească a creat la toate plantele de 
cultură din țara noastră soiuri și clone valoroase, bine adaptate condițiilor 
pedoclimatice locale, dar din păcate pentru mulți dintre noi ,,găina străi-
nului e mai curcă decât a noastră”. Cine are urechi de auzit ...  Recomand 
așadar producătorilor de răsaduri și legume utilizarea soiurilor românești, iar 
consumatorilor cumpărarea acestor produse, chiar dacă cele străine încântă 
mai mult ochiul, și să nu uite că produsele consumate azi te pot îmbolnăvi 
irecuperabil mâine. Așadar, imediat ce zăpada se topește, dacă a nins 
cumva, este timpul să instalăm răsadnițele încălzite cu biocombustibil 
cât și  solariile, udarea și închiderea etanșă a acestora spre a provoca 
încălzirea rapidă a solului din ele și răsărirea primei tranșe de buruieni, 
a căror distrugere este ușoară și se face odată cu pregătirea terenului 
pentru semănat sau plantat, fără cheltuieli suplimentare. Sunt foarte 
utile în producerea răsadurile cuburile nutritive pe bază de turbă și amestec 
nutritiv special. Redăm în continuare și câteva rețete de amestecuri nu-
tritive pentru aceasta.

Cunoaște toate dedesubturile cinematografiei, pentru că niciodată nu 
s-a putut ridica deasupra.                Ion VELICAN

Amestecuri de pământ pentru ghivece și pahare nutritive - în %

Componentele amestecurilor sunt: a – turbă, b – mraniţă, c – pământ 
de ţelină, d – nisip.

Pentru a ușura aplicarea unor tehnologii corecte în acest domeniu inse-
răm în acest articol principalele date tehnice necesare.

Iată și indicii de calitate a răsadurilor de legume în momentul plantării.

Pentru explicații mult mai amănunțite și o mai bună înțelegere a 
acestor tehnologii consultați cartea mea  

  
 Ghidul fermierilor mici și mijlocii: 

– vol. 1 – Culturi de câmp, furajere și legumicole - ediția 2020,
- vol. 2 – Viticultură și vinificație - ediția 2021,

- vol. 3 – Pomicultură - ediția 2022
- vol. 4 – Zootehnie - ediția 2023

Telefon: 0764 471 206 - permanent
                                                        
Stimați fermieri, posesori sau nu de familii de albine, vă rog să 

respectăm cu toții, chiar mai mult decât pe noi înșine, aceste gâze, 
vechi de peste 400 de milioane de ani pe pământ - deci cu mult mai 
vechi decât noi, oamenii - căci ele sunt cele care ne țin pe noi pe acesta, 
ele sunt, cum s-ar spune, craca pe care stăm, și dacă ele dispar, cu 
siguranță dispărem și noi, omenirea. Nu sunt vorbe mari, spuse în loc 
de altceva, ci un avertisment de ultimă oră pe care mă văd nevoit să-l 
lansez. Primesc suficient de multe telefoane în care mi se aduce la 
cunoștință despre masacrarea familiilor de albine de către posesorii de 
unul sau mai mulți pomi fructiferi care fac tratamente chimice „după 
ureche” și în momente total nepotrivite, mai ales în timpul înfloritului, 
și fără să anunțe apicultorii de acesta.

Apărând albinele, de fapt, ne apărăm pe noi înșine.
Legea 383/2013 - cu modificările ulterioare, a apiculturii, prevede 

pedepse aspre pentru astfel de nereguli.
Așadar:

Cu câteva zile înainte de a efectua un tratament chimic la pomi, vii 
sau legume în câmp, anunțați primăria de acest lucru, comunicând 

ziua tratamentului și produsele pe care le veți folosi.
Primăriile sunt obligate să înștiințeze pe apicultorii din zona 

respectivă de acest lucru.
Nu uitați: majoritatea plantelor sunt polenizate de insecte precum 

albinele. Dacă acestea dispar, iau cu ele pe altă lume și sursele 
noastre de hrană.

Și dacă hrană nu e ... nimic nu e!

Aștept cu deosebit interes propunerile, sugestiile dumneavoastră, 
stimați cititori, fermieri, și despre alte subiecte de interes în 

activitatea cotidiană din ferma, gospodăria dumneavoastră căci:

Dacă toate astea fi-vor respectate,
      Bunăstarea vine către tine apoi ...

Ing. ION VELICI
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CLASAMENT LIGA FLORILOR
Pos. Echipa   Juc  V E   P GM  GP GDif Pts

1. CSM București   17 15 1   1 525 430   95  46
2. CSM Corona Brașov   17 13 1   3 517 447   70  40
3. CS Minaur Baia Mare   17 12 2   3 478 448   30  38
4. CS Rapid București   16 11 1   4 481 408    73  34
5. HC Dunărea Brăila   17 10 2   5 550 480   70  32 
6. Gloria 2018 Bistrița-Năsăud  16 10 1   5 461 400   61  31
7. SCM Universitatea Craiova  16   9 1   6 439 428   11  28
8. SCM Râmnicu Vâlcea   17   9 0   8 538 516   22  27
9. CS Măgura Cisnadie   17   4 3 10 458 511  -53  15
10. HC Zalău    16   3 2 11 401 436  -35  11
11. CSM Tg. Jiu    16   2  4 10 396 442  -46  10
12. CSM Slatina    17   1 0 16 447 573 -126    3
13. CSM Iași 2020   17   0 0 17 390 562 -172    0

CĂTĂLIN PASĂRE                                     

CSM Târgu Jiu are meci, joi, în Liga Flo-
rilor. Trupa gorjeană se deplasează la 
Vâlcea, pentru partida cu o formație eu-

ropeană. Oficialii echipei sunt conștienți că ur-
mează o confruntare dificilă, dar au declarat că 
trebuie să se asigure că vizitatoarele vor da tot ce 
le stă în putință pentru un rezultat pozitiv. 

Antrenorul secund, Andrei Enache, a spus 
că fetele din lot sunt apte pentru disputa din 
Sala ,,Traian=. Etapa a 19-a vine după o pa-
uză competițională în care au jucat echipele 
naționale.

Duel la Vâlcea pentru echipa Duel la Vâlcea pentru echipa 
de handbalde handbal

,,Urmează un meci după o pauză destul de 
lungă pentru ambele echipe și rămâne de văzut 
cum se vor prezenta la ora jocului. 

Este un meci extrem de greu, dar trebuie să ne 
aducem aminte că am făcut jocuri bune la Vâlcea, 
chiar dacă nu am reușit să scoatem puncte până 
acum. Cu siguranță, știm atuurile lor, punctele 
lor slabe și ne dorim să facem un meci bun. Este 
una dintre echipele foarte puternice, care joacă 

un handbal în mare viteză și cred că aici va fi che-
ia partidei. Trebuie să reușim să avem o repliere 
foarte bună și abia după aceea să construim, să 
facem ceea ce am vorbit la antrenamente. Trebu-
ie să dăm dovadă de determinare, de o atitudine 
foarte bună, să mergem acolo convinși că putem 
scoate puncte. Toate fetele sunt apte. Mai sunt 
probleme, dar la ora meciului să sperăm că vor 
dispărea”, a declarat Enache.

Interul Ira Zinatullina spune că echipa s-a pre-
gătit bine și va obține ceva din acest meci numai 
dacă luptă pentru fiecare posesie.

,,Jucăm cu o echipă de tradiție din handbalul 
românesc, care evoluează în momentul actual și 
în cupele europene. Au un parcurs destul de bun 
și un joc foarte frumos, în viteză. Am avut timp 
și noi să pregătim acest meci și o să ne luptăm de 
la primul până în ultimul minut. O să dăm tot ce 
avem mai bun din noi și să sperăm că vom scoate 
un rezultat pozitiv la finalul meciului. Avem ne-
voie de atitudine, unitate, agresivitate și dorință 
mare de a învinge. Acum suntem toate ok, să spe-
răm că la ora meciului nu vor exista probleme=, a 
precizat sportiva din Ucraina.

SCM Râmnicu Vâlcea – CSM Târgu Jiu începe la 
ora 18.00.
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Ultima etapă din sezonul re-
gulat al Ligii 3 o duce pe 
Vulturii Fărcășești la Dra-

goslavele. Acolo, formația gorjeană 
va da piept cu Aro Câmpulung Mus-
cel. Doar o victorie califică trupa 
lui Cătălin Bucă în play-off, iar an-
trenorul gorjean este încrezător că 
fotbaliștii săi vor obține succesul de 
care este nevoie. Principalul nou-
promovatei a recunoscut că există o 
presiune înaintea acestui meci, iar 
confruntarea reprezintă și o probă 
de caracter pentru vizitatori.

,,Chiar este cel mai important 
joc pe care l-am avut până acum. 

Liga 3 | Vineri, meci decisiv 
pentru vulturi

Până la urmă, este jocul de a fi sau 
a nu fi în play-off. Se poate ca după 
un meci să pleci bucuros acasă și 
cu satisfacția că ai făcut totul și ai 
ajuns acolo unde ți-ai propus, dar se 
poate să și pierzi, și atunci să dai cu 
piciorul la tot ce ai clădit până în 
momentul acesta. 

Eu sper că băieții mei au înțeles 
importanța acestui joc și că vor da 
absolut tot ce au mai bun din ei pen-
tru a câștiga acest joc. Ar fi păcat, 
la cât am muncit până acum, să nu 
reușim. 

Să ajungem până la ultimul meci 
și să nu reușim. Dar, încă o dată 
spun, am mare încredere în băieți că 
se vor mobiliza și ne vom întoarce 
de la Câmpulung cu cele trei punc-

te și implicit cu intrarea în play-
off. Cred în șansele noastre și totul 
depinde numai și numai de noi. În 
momentele acestea grele, cred că se 
vede și caracterul și, până la urmă, 
tăria noastră, dacă merităm sau nu 
merităm să fim în primele patru”, a 
declarat Cătălin Bucă.

Meciul va avea loc pe o suprafață 
artificială, dar acest lucru poate fi în 
favoarea oaspeților, consideră tehni-
cianul. 

În schimb, antrenorul este de pă-
rere că va avea în față un oponent 
valoros, care arată mult diferit față 
de prima parte a sezonului 

,,Meciul se joacă pe teren sinte-
tic. Din fericire pentru noi, este un 
teren sintetic foarte bun. Se poate 
juca, se poate pasa, nu avem de 
ce să ne plângem. Și poate cu vre-
mea care este acum, că s-a stricat 

vremea săptămâna asta, este și un 
avantaj pentru noi. Locul pe care ei 
îl ocupă în clasament nu arată va-
loarea echipei, care a fost schim-
bată în totalitate în această pauză 
competițională. Au luat jucători de 
la Mioveni, de la echipa de Liga a 
doua care s-a retras. Văzându-i la 
Jiul Petroșani, nu este o echipă de 
penultimul loc, așa cum o arată cla-
samentul. Vom avea un meci greu, 
dar, încă o dată spun, cu putere și 
cu ambiție putem să reușim”, a mai 
declarat Bucă.

Horațiu Peia este singurul jucător 
incert înainte de această confrunta-
re. 

Fostul pandur și-a reluat pregă-
tirea după o accidentare suferită 
înainte de debutul în 2025. Partida 
din județul Argeș se joacă vineri, 14 
martie, de la ora 15.00.


